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AGRICOLE DE PRIMĂVARĂ
Colectiviștii în primele rînduri

Membrii gospodăriei agricole co
lective „1 Mai“ din comuna Romî- 
nesti, regiunea Suteava, fac ultime
le pregătiri în vederea apropiatelor 
lucrări agricole. Pînă acum, ei a-u 
reușit să termine de reparat între
gul inventar agricol si au transpor
tat la oîrno 160 tone de gunoi de 
graid, pe care l-au așezat în gră
mezi. la capătul tarlalei-

Harnicii colectiviști din Romînesti 
s-au îngrijit si de pregătirea semin
țelor necesare pentru însămîntările

de primăvară. Ei au selecționat 
peste 4.000 kg. de semințe de orz, 
ovăz si borceag. cărora le-au făcut 
si oro-ba de germinație.

In muncile de pregătire a campa
niei agricole de primăvară s-au evi
dențiat în mod deosebit colectiviștii 
Gh. Gafencu. C. Mihalciuc, V Zap- 
:iuc. Costache Cosmaru si Ocravea 
Guseac.

Ion Airinei 
corespondent

Deschizător de noi drumuri 0

Omenirii i-a fost dat să tră’ască 
în anii de după cel de al doilea 
război mondial multe evenimente, 
care, prin caracterul, desfășurarea 
și urmările lor, au Constituit mani
festări ale noilor și mărețelor pre
faceri ce se făptuiesc în lumea zi
lelor noasire. Multe dintre aceste 
evenimente s-au înscris cu litere 
adînc crestate, de neșters, pe răbo
jul istoriei contemporane. Fără în- 
aoială că, printre acestea, se numă
ră și cel de al XX-lea Congres al 
P.C.U.S., congresul glorioșilor con
structori ai comunismului.

Documentele dezbătute și hotă- 
rîrile adoptate de cel de al XX-lea 
Congres al partidului, creat și că
lit de Lenin, al partidului ce nu cu
noaște altă îndatorire mai de sea
mă decît slujirea cu credință a po
porului, constituie un model de a- 
plicare în chip creator și de dez
voltare in pas cu viata a învățătu
rii marxist-leniniste.

Definind clar cele mai importan
te probleme ale situației interne și 
internaționale ale statului sovietic, 
documentele și hotărîrile celui de al 
XX-lea Congres al P.C.U.S. indică 
mijloacele și căile pentru înfăptui
rea mărețelor sarcini ce stau în 
fața constructorilor comunismului. 
Totodată, documentele și hotărîrile 
Congresului al XX-lea rezolvă oe 
baza învățături marxist-leniniste 
probleme principiale de importanță 
mondială pe care le ridică viața în 
no’le condiții istorice create. Tezau
rul marxism-leninisrnului s-a îmbo- 
găf’t astfel cu noi teze care pri
vesc problema coexistenței pașnice 
a celor două sisteme, problema po- 
s’bilităților preîntimpinării războiu
lui în vremurile noastre si proble
ma formelor trecerii diferitelor țări 
la socialism.

Politica justă desfășurată atît pe 
plan intern, cît și pe plan extern, a 
dus la o creștere continuă și puter
nică a rolului și prestigiului 
P.C.U.S. nu numai în rîndurile oa
menilor muncii din U.R.S.S., ci si 
în mișcarea muncitorească și co
munistă internațională și în sînul 
maselor de multe milioane de oa
meni care azi luptă în rîndurile 
mișcării mondiale ce apără pacea. 
Cuvîntările rostite de reprezentanții 
partidelor frătesti participanți la 
cel de al XX-lea Congres al 
P.C.U.S. au confirmat cu tărie că 
politica P.C.U.S corespunde în to
tul intereselor mișcării comuniste și 
muncitorești Internationale. Intere
selor cauzei păcii, democratici și 
socialismului.

Cel de al XX-lea Congres al 
P.C.U.S. a spulberat definitiv visu
rile pe care și le-an făurit cercurile 
reacționare imperialiste, visuri care, 
contau pe o scindare a conducerii' 
partidului și oe o dezorientare în i 
rîndurile P.C.U.S. după moartea 
StaHn. ' 
gîndeau la realizarea acestor 
suri cu ajutorul lui Berîa si 
bandei acestuia. Astfel de visuri 
n-au nici o șansă de a se trans
forma în realitate, atunci cînd 
e vorba de partidele care se 
călăuzesc în fapte de învățătura 
marxist-leninistă.

Pentru oricine este clar că. azi. 
Partidul Comunist al Uniunii So
vietice este mai unit si mai strins 
legat de popor decît oricind. De ne
zdruncinat este si va fi unitatea 
rîndurîlor P.C.U.S. în furul înțe
leptului său Comitet Central, care-1 
conduce cu fermitate ne drumul lu
minat de farul învățăturii marxist- 
leniniste.

Călăuzindu-se de înalta princi
pialitate leninistă. Comitetul Cen
tral al P.C.U.S. a desfășurat o ac
tivitate neobosită pentru întărirea 
unității rîndurilor partidului, pen
tru aplicarea si respectarea în viața 
de partid a normelor și practicilor 
leniniste, adeseori încălcate înain
te de Congresul al XIX-lea. Comite
tul Central al P.C.U.S, a luat o 
atitudine profund principială față 
de cultul personalității, a căruj răs- 
pîndire a dăunat muncii colective și 
a dus la o micșorare a rolului 
partidului și al maselor populare.

întărind legăturile cu masele, 
ascultîndu-le cuvîntul. si folosind 
experiența lor. dezvoltînd cu mult 
curaj, critica si autocritica, Parti
dul Comunist al Uniunii Sovietice 
și-a sporit necontenit capacitatea de 
conducere șj forța sa mobilizatoare. 
Comitetul Central al P.C.U.S. a 
putut astfel adopta la timp o serie 
de măsuri menite să asigure înde
plinirea sarcinilor mărețe care au 
stat în fața partidului în perioada 
scursă de la Congresul al XIX-lea 
si îndreptarea lipsurilor și greșeli
lor care s-au ivit în munca uriașă 
desfășurată de constructorii comu-
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Congresul al 
a analizat, sub 
tuatia internă 
Socialismului victorios și a elabo
rat un vast program de construcție 
pașnică 
ducerea 
ani.

Țara
lui, care deja ocupă al doilea loc 
în lume în ce privește volumul 
producției industriale, în cel de al 
șaselea plan cincinal va pomi bă
tălia pentru ca într-un termen isto
ric foarte scurt să ajungă din 
urmă și să depășească, în cadrul 
întrecerii economice pașnice, cele

XX-lea ai P.C.U.S. 
toate aspectele, si- 
din marea Țară a

ce se va înfăptui sub con- 
P.C.U.S. în următorii cinci

constructorilor comunismu-

mai dezvoltate țări capitaliste în ce 
privește producția pe cap de locui
tor. Aceasta scoate și mai mult în 
evidență importanța uriașă a celui 
de al 6-lea plan cincinal al Uni
unii Sovietice.

Pe baza dezvoltării cu precădere 
a industriei grele, pe baza progre
sului tehnic neîntrerupt, a ridicării 
productivității muncii și a reducerii 
prețului de cost se va asigura și pe 
mai departe dezvoltarea tuturor ra
murilor economiei naționale, crește
rea considerabilă a producției agri
cole și astfel ridicarea apreciabilă 
a nivelului material și cultural al 
poporului sovietic. In 1960, produc
ția industrială „ a U.R.S.S. va fi cu 
aproximativ 65% mai mare decît în 
1955. La sfîrșitul celui de al șase
lea plan cincinal. Uniunea Sovie
tică va avea o producție industria
lă de peste cinci ori mai mare de
cît cea a anului 1940.

Ca să ne dăm seama de volumul 
dezvoltării economiei U.R.S.S. în 
următorii 5 ani, e de ajuns să ară
tăm că totalul investițiilor prevă
zute pentru cel de al șaselea plan 
cincinal si care însumează 990 mi
liarde de ruble este mai mare decît 
totalul investițiilor făcute în cel de 
al patrulea și cel de al cincilea 
plan cincinal la un loc.

U.R.S.S. va produce mai mult 
oțel, ciment și combustibil, mai 
multă energie electrică decît produc 
în prezent la un loc Anglia. Fran
ța și Germania occidentală. Agri
cultura, care va primi cu 275.000 
de tractoare mai mult decît in pri
mele patru planuri cincinale luate 
laolaltă, va asigura o producție de 
11 miliarde de puduri de cereale.

Din prevederile Directivelor Con
gresului cu privire la cel de al șa
selea plan cincinal se desprinde gri
ja deosebită pentru creșterea con
tinuă a nivelului de trai material 
și cultural al oamenilor sovietici. 
Se prevede înfăptuirea unui larg 
program de măsuri trasate de Co
mitetul Central al P.C.U.S. Vor F 
mărite salariile muncitorilor și 
funcționarilor care au salarii mici 
și se va introduce în cursul celui 
de al șaselea cincinal ziua de lucru 
de 7 ore pentru toti muncitorii si 
funcționarii. Pentru muncitorii care 
lucrează în subterane, Ia extrage
rea cărbunilor și a minereurilor, 
precum si pentru adolescenții în 
vîrstă de 16—18 ani. ziua de mun
că va fi de 6 ore. Intr-un viitor a- 
propiat. se vor stab;li zii- de mun- 

I că reduse simbăta și in ajunul săr- 
, bătorilor.

De o deosebită grijă din partea 
' partidului și a statului se vor bucu- 
i ra bătrinii și invalizii, 
i Uniunea Sovietică are toate con- 
j dițiile pentru a duce la îndeplinire 
I mărețul plan trasat de cel de al 
! XX-lea Congres al P.QU.S„ ince- 
i pind de la mijloacele tehnice cele 
i mai moderne și materii prime și 
; pină ia specialiștii cu cea mai înal
tă calificare.

Congresul al XX-lea al P C.U.S. 
I a aprobat în unanimitate linia po- 
1 litică și activitatea practică a Co
mitetului Ce. trai al P.C.U.S„ pre
cum si Directivele cu privire la cel j 
de al șaselea plan cincinal de dez
voltare a economiei U.R.S.S. pe 
anii 1956—1960. Această aprobare 
unanimă a oglindit puternica încre
dere a celor peste 7 milioane de co
muniști din U.R.S.S. în politica des-1 
fășurată de P.C.U.S., in frunte cu 
încercatul său Comitet Central, și 
voința întregului popor sovietic de 
a lupta cu toate forțele pentru în-1 
deplinirea sarcinilor trasate. Aceas
tă hotărire s-a vădit cu osebire in 
entuziasmul cu care poporul sovie
tic a primit hotărîrile istoricului 
Congres. La mitingurile care au 
avut loc în uzinele si fabricile,
sovhozurile. S.M.T.-urile, colhozu
rile și instituțiile din U.R.S.S.. oa
menii sovietici și-au manifestat to
tala lor adeziune la hotărîrile adop
tate de cel mai important Congres 
din istoria P.C.U.S. care a avut 
loc de la Lenin încoace și bucuria 
că în conducerea P.C.U.S. a fost 
ales un colectiv înțelept de vechi 
șl încercați comuniști, care vor tine 
cu hotărîre în mîini cîrma măreței 
corăbii a construcției pașnice din 
U.R.S.S., a construcției comunis
mului.

Toti comuniștii și oamenii care 
luptă pentru progresul și pacea o- 
menirii au urmărit cu încredere si 
deosebit interes desfășurarea istori- j care scrie „Casa alegătorului 
cului Congres al „brigăzii de soc" 
a mișcării muncitorești revoluțio
nare mondiale. Ei văd in acest 
Congres o nouă etapă menită să ri
dice pe t 2.__„222 .2___2___ 2_22
triumful dobindit de cauza păcii și 
socialismului.

Alături de toate popoarele priete
ne ale Uniunii Sovietice, poporul 
romîn, care în munca lui pașnică 
se călăuzește după experiența Uniu
nii Sovietice și a gloriosului ei 
partid comunist, salutind hotărîrile 
istorice ale Congresului al XX-lea, 
își reafirmă hotărîrea de a lupta cu 
si mai multă dîrzenie pentru victo
ria socialismului în tara sa, pentru 
triumful păcii în lumea întreagă, 
încredințat că dreapta cauză pentru 
care el luptă este de neînvins, va 
studia temeinic tezaurul de noi în
vățăminte ce se desprind din hotă- 
rîrile Congresului al XX-lea al 
P.C.U.S. pentru a fi înarmat și 
mai puternic în lupta și munca pe 
care o desfășoară cu succes sub 
conducerea Iubitului său partid — 
Partidul Muncitoresc Romîn.

/Â

se pregătește de alegeri
Cronică electorală

Pe măsură ce se apropie ziua 
de 11 martie, si la sate, ca si la 
orașe, sporește activitatea ce se 
desfășoară în cinstea alegerilor 
de deputat! în sfaturile popu
lare.

In fiecare comună, au loc în- 
tîlniri ale alegătorilor cu candi
datii Frontului Democrației 
Populare. In cadrul acestor în- 
tîlniri, se analizează activitatea 
desfășurată de sfaturile popu
lare, se scot la iveală unele lip
suri și se fac propuneri prețioase 
privind activitatea viitoarelor 
sfaturi populare.

v Locuitorii din comuna Gilău, 
regiunea Clui. au tot avut pînă a- 
cum de suferit de De urma inun
dațiilor provocate primăvara de re
vărsarea rîului Somes. La întîln'rea 
cu candidatul circumscripției elec
torale regionale nr. 18 Cluj, N. Că
reia. cei din Gilău au propus în
diguirea rîului Somes pe o dtotan- 
ță de 20 de metri si s-au angajat 
să contribuie prn muncă voluntară 
la construirea digului.

B' In comunele regiunii Timi
soara, cu prilejul întîlnirilor cu 
candidatii. multi oameni ai muncii 
de pe ogoare vorbesc despre succe
sele politicii naționale a regimului 
nostru democrat-popular. In satele 
acestei regiuni, s-ou înființat pînă 
acum peste 100 de scoli elementare 
noi. în care se predă în 11 limbi. 
In cadrul cluburilor căminelor cul
turale si colturilor roșii activează 
21 de coruri germane și sîrbesti, 
1.005 echipe de teatru germane, 
maghiare, sîrbe si ale altor mino 
rităti naționale, precum si 16 or
chestre sîrbesti de tamburasi.

» Dîndu-si seama de superiori
tatea muncii unite, alegătorii din 
satul Valea Mare, raionul Negrești, 
au folosit prilejul întîlnirilo" cu cao- 
didatii pentru a propune înființarea 
unei întovărășiri agricole. In zi'ele 
ce au urmat, hotărîrea lor a prins 
viată : 18 familii de țărani munci
tori au depus pînă acum cereri de 
înscriere în întovărășire.

IAI
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■ Sub îndrumarea comitetului de 
întreprindere, mecanizatorii de Ia 
S.M.T. Ctaroia Tuni- au format o 
echipă artistică, pregătind. în cins
tea alegerilor, un frumos 
artistic

Scenetele, recitările, dansurile ro- 
mîresti si maghiare, ca si piesa de 
teatru „Vinerea neagră-, s-au bucu
rat de un mare succes atft în sti- 
lîtine. cît si h GA C. Bo'dut. unde 
echipa s-a deplasat nu de mult

Dintre artiștii ametori de la 
S.M.T. Câmpia Târzii s-au eviden
țiat îndeosebi Gavrilă Grecu. Tim- 
bus Simion. Gheorghe Giurgiu. Cla
ra Szabo si Gavrilă Roșea.

Echipa va prezenta acest program 
ortist'C si la gospodăriile colective 
din Lunmni. Călărași si altele.

4j,

Droqram

O „Casă a alegătorului* 
lipsită de activitate
In localul bibliotecii comunale din 

Codlea, a fost repartizată o cameră 
în care urma să fie amenajată 
„Casa alegătorului". Pe fațada clă
diri!, a fost prinsă o firmă mare, pe 

“ și...
lucrurile s-au oprit aici.

Colectiviștii și țăranii muncitori 
din Codlea. care au participat cu 

o”treaptY“si'maTîn“altă tiuită însuflețire la adunările de 
propuneri pentru alegeri, ar dori a- 
cum să vină la Casa alegătorului 
pentru a sta de vorbă cu candida
tii lor. Dar ei nu au această posi
bilitate, deoarece Casa alegătorului 
din comuna lor nu și-a stabilit nici 
pînă acum programul de activitate.

De altfel, în cameră este frig — 
nu s-a făcut focul de la „deschide
re" — iar echipa de agitatori care 
ar trebui să-și desfășoare activitatea 
aci preferă să stea în biroul consi
liului F.D.P., la căldură.

Tovarășul Mihai Bothar, secreta
rul consiliului F.D.P. local, trebuie 
să ia măsuri pentru ca, î î Codlea, 
Casa alegătorului să-și înceapă ne- 
întîrziat activitatea.

I. VISAN

★

La numai cîteva zile după inau
gurarea gospodăriei colective „Cel 
de al doilea Congres al P.M.R." 
din comuna Stănești. raionul Giur
giu. colectiviștii au trecut cu în
suflețire la treabă. Astfel, o echipă 
a transportat la cîmp peste 30.000 
kg de bălegar, făcîndu-1 grămezi 
în vederea împrăștierii lui pe ogor 
înainte de arătură. De asemenea, o 
altă echipă, condusă de tov. Victor 
Siu. a amenajat o răsadniță în su
prafață de 20 m.p.

Fac proba puterii de incolore a seminte’or
T. Godeanu 

corespondent

Traian Barbălată
corespondent

pentru însămînțarea a 20 
din pămîntul gospodă-

Datorită bunei organizări a mum 
di si aolicării cu succes a metodei 
sovietice de reparații oe ansamble, 
.a centrul metanie Botoșani au fost 
reparate înainte de termenul stabi
lit toate tractoarele si motoarele- 
tractor primite de la S.M.T.-urile 
din regiunea Suceava si Iași, depă- 
sindu-se prevederile planului cu 
peste 30%.

Prin valorificarea rezervelor in
terne. muncitorii si tehnicienii a- 
cestui centru au realizat economii
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In aceste zile premergătoare alegerilor, în satele patriei noas
tre, ca și în orașe, se desfășoară o vie activitate electorală: la casele 
alegătorului cetățenii iau parte la întilnirile cu candidații lor și veri
fică listele de alegători.

In clișeu : țăranii muncitori din comuna Boroaia, raionul Fălti
ceni, regiunea Suceava, controlînd dacă au fost înscriși în listele de 
alegători.

♦'

In urma hotăririi adunării gene
rale a colectiviștilor, consiliul de 
conducere al gospodăriei a interve
nit la I.C.A.R. Moara Domnească 
pentru a obține contra cost cantita
tea de sămîntă de porumb hibrid 
necesară 
hectare 
riei.

în valoare de peste 80 000 lei din
tre care 30.000 lei numai din recon- 
ditionarea unor piese de mare im
portantă.

In fruntea întrecerii se situează 
mecanizatorii Ioan Leahu. Artur 
Andnaș'cu. Iile Volinschl. Gheorghe 
Grecu si Constantin Cărbune, care 
îsi depășesc zilnic norma cu 50— 
80%, executînd numai lucrări de 
bună calitate.

Țăran!î muncitori din Săhăteni, 
raionul Mizil, îndrumați de organi
zația de bază din comună și spri
jiniți de tehnicianul agronom Ion 
Jercan, acordă o deosebită atenție 
pregătirii semințelor necesare pen
tru campania agricolă de primă
vară. Astfel, la cele 14 centre de 
germinație din comună, sînt aduse 
zilnic probe din sămînta de orz, 
ovăz, porumb și floarea-soarelui.

Pînă mal zilele trecute, un nu
măr de peste 90 de țărani munci
tori din Săhăteni, printre care 
Constantin Marcu, 
Giiivu, Grigore T. Vișol și alții, au 
făcut proba puterii de încolțire a 
semințelor, asigurîndu-și pentru pri
măvară numai ®eirnir/,e cu deplină 
putere de încolțire.

Petre Adam 
corespondent

Constantin

Vor vota pentru prima oară
cutare, spune-mi și cutare... Ia' 
după ce s-a lămurit complet, s-a 
dus la sfatul popular să vadă el, 
cu ochii lui, dacă-i trecut in liste. 
Pe candidat îl cunoștea de mult. 
E lăcătușul Grigore D. Ion, care 
lucrează ia C. F. R., fruntaș in 
muncă, om cinstit și cu mult 
simt gospodăresc. Nici că și-ar 
putea alege ei un alt reprezen
tant mai potrivit...

Ca utemistul Florea N. Ion sînt 
in tara noastră mii de tineri. Toți 
așteaptă plini de nerăbdare ziua 
de 11 martie, ziua in care poporul 
nostru va alege deputății in sfa
turile populare.

Si Leontina Brabure va vota 
acum pentru intiia oară. Ea vo
tează pentru pace. Cînd era mai 
mică, i-a fost dat să vadă gro- 
zăvii’e războiului și nu mai vrea 

cu nici un chip să mai trăiască 
zile cum au fost acelea care i-au 
întunecat copilăria. Ca statisti
cians. ea se străduiește să fie in 
permanentă cu lucrările la zi. Ca 
utemistă. s-a preocupat de popu
larizarea candidatei Teodora Gi
rardi in riadul muncitoarelor din 
S.M T. Iar ca membră a brigăzii 
artistice de agitație muncește 
pentru pregătirea unui program 
care să oglindească noile și ve
chile alegeri.

Pentru un volum sporit de lucrări agricole
18 ani înseamnă tinerețe, pri

măvară. bucurie. Dar 18 ani mai 
e și pragul majoratului. Un ti- 
năr care împlinește 18 ani te 
simte parcă dintr-o dată mei pu
ternic, mai bărbat. Privirea lui 
devine mai semeață, gesturile lui 
mai sigure, maț îndrăznețe. Iar 
părinții îl privesc cu mai multă 
încredere și bucurie decît pină 
ieri.

In țara noastră. însăși consti
tuția acordă tânărului care îm
plinește vîrsta ma’oratului un 
semn de mare prețuire t primul 
buletin de voi. La 11 martie, un 
număr însemnat de tineri din o- 
roșe șt sate ror păși in fata ur
nelor srrre c-și exercita cu fermi
tate pristol drept cetățenesc —

*

Utemistul Ficeea N. Ion e trac
torist. El are 19 ani și va vota 

iră. De c.im a a- 
face noi alegeri 

tru sfaturile popu- 
ut să se frăminte. 
e listele? Au să-l 

ci « pe ei? N-au să-l emită, 
? Dar candidat pe cine vor
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Mecanizatorii de îa stațiiunea de 
mașini și tractoare Videle, regiu
nea București, sînt hotărîti ca în 
anul acesta să execute un volum 
soorit de lucrări agricole cu fie
care tractor. Pentru înfăptuirea a- 
cestui țel. toată atenția lor a fost 
îndreptată spre terminarea la vre
me a reparațiilor si revizuirilor tu
turor tractoarelor si uneltelor agri
cole existente în stațiuni. In acest 
scop munca de reparații a fost bine 
organizată

Cele 15 posturi de reparații pe 
ansamble sînt îndrumate si contro
late î>n muncă de tov. Gh. Vintilă, 
inginerul mecanic șef al stațiunii.

Ca munca să se desfășoare în 
bune condiții si cu spor, fiecare 
post de reparații a fost încadrat cu 
cei m?i buni mecanizatori. Buna 
organizare a muncii și repartiția 
justă a cadrelor și-a dovedit roa
dele. La data de 26 februarie au 
fost reparate si revizuite, gata de 
a intra în brazdă. 23 tractoare, 41 
pluguri cu 3 și 5 brazde, 18 culti
vatoare. 45 de grape cu 2 cîmpuri 
etc.

Postul condus de mecanicul Gh. 
Stănescu de la reparația chiulase- 
ior se află în frunte. Fruntași în 
munca de reparație sînt și tovară
și de la posturile mont ai-general, 
pomne de injecție, linie de arbore 
și altele. In mod deosebit s-au e- 
videntiat mecanizatorii Răidoi Va-

sile. Riște a Dumitru. Manole Cons
tantin, fierarii Nicolae Cuzlo si Ma
rin Argeșeanu.

Ceea ce frământă pe muncitorii 
și tehnicienii acestei stațiuni con
stituie faptul că centrul mecanic 
Otopeni tărăgănează ritmul repara
țiilor. Pînă la această dată din cele 
10 tractoare trimise pentru reparat 
de S.M.T. Videle, centrul mecanic 
Otoperr; n-a pus la punct decît un 
singur tractor.

Timpul nu așteaptă Pînă la în
ceperea campaniei de primăvară 
a mai rămas puțin timp. Pentru a- 
ceasta centrul mecanic Otopeni este 
dator să-și îndeplinească ta vreme 
obligațiile ce-i revin.

Succese de seamă în pregătirile 
pentru campania de primăvară au 
fost obținute de S.M.T. Videle și îrr 
acțiunea de ifcheiere a contractelor 
de lucrări cu unitățile agricole so
cialiste și cu țăranii muncitori cu 
gospodării individuale. Astfel, pînă 
ja 26 februarie, etanul de contrac
tări pentru lucrările de primăvară 
a fost îndeplinit în proporție de 90 
la sută. Numai cu întovărășirile a- 
gricole din comunele ...... '
sinet. Vida si altele, 
iate contracte pentru 
lucrări de primăvară 
ță de peste 300 ha. 
muncitori din 
pentru 116 ha.

B. GHEORGHE

Băbăifa, Fră- 
au fost înche- 
executarea de 
pe o su-prafa- 
iar cu țăranii 

comuna Flămânda

„Ne alăturăm celor ce se angajează 
să execute cîte 1.000 de hantri cu fiecare tractor44

Noi, mecanizatorii din brigada a 
XII-a de la SALT. Fetești, am citit 
cu mult interes scrisoarea tovară
șilor din brigada a 18-a de la 

I S.M.T. Haglezr. Si brjgada noas
tră are condiții de lucru ase
mănătoare cu aie brigăzii tovară
șului Mușat și în ce privește terenul, 
și în ce privește mașinile folosite. 
Pentru noi. este limpede că. daca 
fiecare din membrii acestei brigăzi 
a reușit sâ realizeze 3t»ul trecut pes
te 1.000 de hantri. chiar fără schimb 
de noapte, acest succes s-a datorat 
unei mai bune organizări a muncii 
și mai ales întreținerii motoarelor, 
conform prevederilor normativului de 
îngrijiri tehnice zilnice și periodice.

Faptul că anul trecut, unii meca
nizatori din brigada noastră, ca, de 
pildă, tractoristul Traian Chinizon
— care a executat 874 de hantri — 
au realizat sute de hantri peste 
plan ne întărește convingerea că stă 
numai în puterea și voința noastră 
să atingem obiectivul pe care și-l 
propun cei din Hagieni.

Noi am și luat unele hotărîri în 
acest scop. Astfel, dîndu-ne seama 
că anul trecut am pierdut- deseori 
timp prețios cu deplasările de la lo
cul de muncă la vagonul-dormitor, 
am stabilit ca în acest an să insta
lăm casa de cîmp nu la marginea 
satului respectiv, cl chiar în vecină
tatea tarlalei pe care vom lucra. De 
asemenea, vom folosi într-o măsu
ră mult mai mare cupluri de mașini
— cupluri de cite 2 semănători, de 
cîte 2 pluguri cu ramă de 5 brazde 
pentru dezmiriștit — și vom alcă
tui agregate complexe formate din 
cultivator-semănătoare și cîmpuri de 
grape, ca și din secerătoare-îegă- 
toare, greblă mecanică și dezmiriș- 
titor. La arături, atît în primăva
ră. cît și la toamnă, vom folosi plu
guri prevăzute cu cîte 4 trup ițe mari.

Dacă pînă în anii trecuți, după 
încheierea lucrărilor de primăvară

a-

Angajamentul brigăzii a Xll-a 
de la S.M.T. Fetești...

’ și pînă Ia începerea campaniei
gricole de vară, tractoarele noastre 
nu mai erau folosite, anul acesta, 
conducerea stațiunii, îngriiindu-se să 
includă în contracte și lucrări de în
treținere a culturilor, în toate uni- 
tăți’e deservite vom avea de exe
cutat cîte trei prași'e mecanice la 
porumb, floarea-soarelui și bumbac. 

Pentru a putea realiza volumul 
sporit de lucrări pe care ni-1 propu
nem, vom da o și mai mare atenție 
îngrijirii tractoarelor. Anul.trecut, 
datorită respectării normativelor de 
îngrijiri tehnice la tractoare și mo
toare, brigada noastră a reușit să 
economisească piese de schimb și 
materiale în valoare de cca 51.000 
lei. In acest an, vom lua unele mă
suri în pius: schimbarea uleiului o 
vom face numai seara, cînd motoa
rele încă mai sînt calde, iar la ali
mentarea tractoarelor vom folosi 
pompe centrifugale, confecționate la 
S.M.T. Hagieni, astfel ca motorina 
să nu vină în contact cu aerul. In 
fiecare seară, vom verifica, strînge 
și curăți filtrele de ulei și moto
rină. Aceeași atenție o vom acorda 
și îngrijirii mașinilor agricole cu 
care lucrăm.

In momentul de față, toate trac
toarele și mașinile agricole cu care 
vom lucra sînt reparate și în per
fectă stare de funcționare. Sîntem 
siguri că vom reus-i să ne în
deplinim angajamentul de a realiza 
cîte 1.000 de hantri cu fiecare trac
tor. contribuind -astfel la realizarea 
mărețelor sarcini puse în fața me
canizatorilor din agricultură de că
tre Congresul al Il-lea al partidu
lui.

NICOLAE BRIGH1DOVICI 
șeful brigăzii a XII-a de tractoare 
C. CODREANU. GH. MAIER, 

V. NICOLAE, T. CHINIZON și 
P. DRAGU 
tractoriști

S.M.T. Fetești, regiunea Constanța

...Și cel al unui mecanizator fruntaș 
„Partizanul

12 m), cu care în primăvară, ori de 
cîte ori va fi nevoie, voi executa lu
crări de spargere a crustei formate 
pe semănături.

In vederea îmbogățirii cunoștințe
lor mele profesionale, în aceste zile, 
pînă la ieșirea brigăzilor în campa
nia de primăvară, iau parte cu re
gularitate la cursul profesional or
ganizat în gospodărie.

Pentru a folosi din plin timpul de 
lucru, începînd chiar cu campania 
de primăvară, mi-am propus ca a- 
tunci cînd timpul va fi prielnic să 
lucrez și seara, la lumina farurilor. 
In campania de primăvară, de p:ldă, 
ziua voi semăna, iar seara voi face 
arătură și cu-ltivație; în vară, ziua 
voi treiera, iar seara voi dezmiriști 
și ara. .

La secția centrală Cosînbești, unde 
lucrez de mai mulți ani, voi avea 
de lucru fără întrerupere în tot 
cursul anului. Astfel, pe terenurile 
pe care le voi însămînta în cuiburi 
așezate în pătrat cu ajutorul mași
nii S.K.G.-6. voi executa prăsitul 
mecanic în ambele direcții. De ase
menea. în vară, voi executa lucrări 
de cosit fin ne o suprafață întinsă.

O deosebită atentie voi acorda 
respectării regulilor de îngrijiri teh
nice și periodice la tractor si ma
șinile agricole cu care voi lucra.

Aplicînd întocmai experiența Erou
lui Muncii Socialiste Vasile Voichi- 
ță și a altor mecanizatori fruntași 
din țara noastră și muncind cu sîr- 
guință, sînt convins că. la sfîrșitul 
acestui an, voi putea raporta condu
cerii gospodăriei noastre că mi-am 
îndeplinit angajamentul luat și 
realizat cu tractorul meu 1.000 
hantri..

de la G.A.S
Angajamentul patriotic luat de 

membrii brigăzii a 18-a de K.D.-uri 
de la S.M.T. Hagieni, regiunea Con
stanța, de a realiza cu fiecare trac
tor peste 1.000 de hantri anual, este 
viu discutat și de către mecaniza
torii din gospodăria noastră.

Lucrul acesta este lesne de înțe
les : gospodăria noastră dispune de 
mari întinderi de pămimt si execu
tarea unui volum sporit de lucrări 

'mecanizate ar însemna o simțitoare 
creștere a producției agricole.

Trebuie să arăt din capul locu
lui că indicele de producție pe trac
tor convențional a crescut anul tre
cut la noi cu peste 25 la sută. Eu 
personal am realizat cu tractorul 
meu, într-un singur schimb, peste 
700 de hantri. Luînd cunoștință de 
angajamentul pe care și l-au luat 
mecanizatorii de la S.M.T. Hagieni. 
mi-am dat seama că, dacă le-aș 
urma exemplul în ce privește îngri
jirea și folosirea completă a capa
cității tractorului, aș putea executa 
și eu un număr mult mai mare de 
hantri. Drept urmare, în cadrul șe
dinței de producție în care ni s-au 
repartizat sarcinile ce ne revin în 
campania agricolă de primăvară, 
m-am angajat ca în acest an să rea
lizez și eu 1.000 de hantri. Am și 
început să mă pregătesc în acest 
scop. De pildă, la recepționarea 
tractorului c’i care voi lucra în a- 
cest an am luat parte și eu, pen
tru a-i cunoaște mai bine motorul 
și pentru a mă convinge că, făcîn- 
du-i-se reparații de cea mai bună 
calitate, va funcționa perfect pe tot 
timpul exploatării.

Totodată, mi-am pregătit un cu
plu format dintr-o semănătoare 
I.A.R. 511 și 2 semănători cu trac
țiunea animală de 16 rînduri, pre
cum și un cuplu format din 8 gra
pe stelate (cu o lățime de lucru de

am 
de

ION ROȘU CONSTANTIN 
tractorist la G.A.S.

„Partizanul", regiunea București,
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Consfătuirea cadre'or tehnice agricole din regiunea Craiova
Duminică a avut loc în Sala Ins

titutului agronomic din Craiova o 
consfătuire a cadrelor tehnice agri
cole din regiune, organizată de Mi
nisterul Agriculturii, comitetul re
gional Craiova at P.M.R. si sfatul 
popular regional.

Au participat inginerii șefi ai 
secțiilor agricole raionale, ingineri 
agronomi și zootehnist! de la punc
tele agricole și ingineri agronomi 
șefi din S.M.T.-uri.

Ing. Sebastian Veleanu, locțiitor 
ai directorului Direcției regionale 
agricole Craiova, înfățișînd munca 
politico-organizatorică desfășurată 
in vederea pregătirii campaniei a- 
gricole de primăvară, a arătat că 
oamenii muncii de pe ogoarele a- 
cestei regiuni se pregătesc tertieinic 
pentru a obține 1.500.000 tone de 
cereale-marfă, adică o cantitate cu 
11,5 la sută mai mare decît anul 
trecut. Ca urmare a eforturilor de
puse în munca de pregătire a unel
telor agricole, gospodăriile agricole 
colective, întovărășirile agricofe și 
țăranii muncitori cu gospodării in
dividuale au terrnihat reparațiile la 
20 februarie.

In cadrul stațiunilor de mașini 
și tractoare, pînă la 25 februarie.

reparațiile au fost executate în pro
cent de 74,6 la sută la tractoare, 
84,3 la sută la semănători, 86.3 
la sută la cultivatoare, 65,4 la sută 
la pluguri de tractor etc.

O muncă susținută s-a desfășu
rat și în vederea asigurării necesa
rului de semințe. Pînă acum s-a a- 
sigurat prin schimb o mare canti
tate de semințe si s-a făcut Încer
carea puterii de germinație la peste 
7.600 tone de semințe.

Din suprafața ce vâ fi însămînta- 
tă în primăvară în regiunea Craio
va, 97,8 la sută a fost arată încă 
din toamnă. Aceasta și măsurile 
luate pentru folosirea la maximum 
a atelajelor și mașinilor agricole de 
la S.M.T.-uri pentru a se realiza 
viteza zilnică planificată la însămîh- 
țări, va asigura terminarea însă- 
mîrtțărifor în 19 zile.

(Datorită măsurilor luate, va fi 
posibilă mărirea de cinci ori a su
prafețelor cultivate cu prăsitoare 
dună metoda în cuiburi așezate în 
nătrât. în prezent, în feg’unea Cra
iova există 1fi2 gospodării colective 
șî 984 întovărășiri agricole care 
cuprind aproape 40.000 familii de 
țărani muncitori cu o suprafață de 
68.422 hectare. Numai anul trecut

au fost înființate 527 întovărășiri 
agricole, iar în acest an, ca urmare 
a muncii politice desfășurată de 
organele de partid și de stat au 
luat ființă peste 40 de întovără
șiri agricole. Pe lîngă aceasta, în 
regiune există peste 300 de asocia
ții de producție pentru cultura plan
telor tehnice. De asemenea, anul 
trecut au funcționat aproape 7.000 
grupe de întrajutorare și cete for
mate pe bază de rudenii și vecină
tate în cadrul cărora au muncit pe
ste 70.000 de țărani muncitori.

Participanții la discuții au vor
bit despre pregătirea campaniei a- 
gricole de primăvară în sectoarele 
unde muncesc si despre rezultatele 
obținute în munca de transformare 
socialistă a agriculturii.

Tov. Eugen Alexe. locțiitorul mi
nistrului Agriculturii, a arătat că 
acțiunea de transformare soCÎalfStă 
a agriculturii trebuie să fie mti't 
mai bine împletită cti munca de 
sporire a producției de cereale. Un 
deosebit accent — a spus vorbitorul 
— trebuie pus oe formele simple 
de cooperativizare a agriculturii ca 
grtinele de întrajutorare, tarializare, 
înființarea de asociații simple de 
producție etc.

muncitori, dor
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Participare însuflețită la concursul „Iubiți cartea"

Pregătirea campaniei de primăvară 
în discuția sfatului S M. T.

In comuna Ilișesti, regiunea Su
ceava, un număr de 80 de tineri co
lectiviști si țărani muncitori, iubi
tori de literatură, au participat la 
concursul „Iubiți cartea". Unii din
tre ei au devenit purtători ai insig
nei „Prieteni ai cărții". In fata co 
misiei de examinare, colectivistul 
Mihai Roman si țăranul muncitor 
Bogdan Guleac au arătat învăță
mintele 'ce le-a-u tras citind romane-

le „Mitrea Cocor“. de Mihail Sado 
veanu, „Așa sa călrt otelul" de N. 
Ostrovski și „Povestea unui om a- 
devărat" de B. Polevoi.

Asemenea celor din comuna Ili- 
sești, 18.938 de tineri muncitori și 
tehnicieni, colectiviști si țărani 
muncitori din regiunea Suceava 
participă ia concursul „Iubiți car
tea".

La gospodăria agricolă colectivă 
„Grivita Roșie" din comuna Vla- 
uimirescu, raionul Arad, a avut loc 
zilele acestea o ședință a sfatului 
S.M.T Curtici, la care âu luat par
te președinții celor 14 gospodării 
Colective și 10 întovărășiri agricole 
pe care le deservește această Sta
țiune. precum și mulți țărani mun
citori cu gospodării individuale 
care au încheiat contracte de lu
crări cu stațiunea.

In cadrul acestei ședințe, s-a 
analizat modul în care S.M.T.-ul 
și-ă desfășurat activitatea în cam
pania agricolă din toamna trecută ; 
în lumina acestei experiențe și a 
sarcinilor sporite ce stau în fata 
S.M.T. în noul cincinal, s-au sta
bilit măsurile tehnice și organiza
torice menite să asigure buna desfă 
șurare a campaniei agricole de pri
măvară.

In darea de seamă prezentată, 
tov Ștefan Bexesi, directorul sta 
tiunii, pe lîngă realizările obținute 
anul trecut de către S.M.T Curtici 
(n sprijinul gospodăriilor 
colective și al întovărășirilor dese - 
vite, a scos la iveală și o serie de 
lipsuri, printre care slaba colabora
re dintre brigăzile de tractoare și 
brigăzile de CÎrtlp d:n gospodării'e 
agricole colective. De asemenea, 
jn:: sefl de brigadă, ca. de pildă, 
tov Buturugă, care a lucrat pe 
ugoareîe gospodăriei agrko'e coîec 
the din Lîvedea. precum și un; 
igroftănt sectsr. ca tov. Dum - 
tru Hansan-u. nu au aeordat ateflț'a

agricole i
I

cuvenită respectării indicilor de ca
litate la lucrările executate.

Pe bună dreptate, tov. Leva, pre
ședintele G.A.C. Dorobanți, a efiti' 
cat conducerea S.M.T.-ului Curtici, 
care de multe ori a dat dovadă de 
3 nepăsare condamnabilă fată de 
păstrarea mașinilor și tractoarelor. 
De pildă, o semănătoare și o batoză 
de treier cu care S.M.T.-ul a lucrat 
la întovărășirea agricolă din Doro- 
bânți Zac și acum pe cîmp, acoperite 
de zăpadă.

Alți Vorbitori' au subliniat că, din 
cauza lipsei unui control temeinic al 
muncii, pe Care trebuia să-l exercite 
conducerea stațiunii, unii tracto
riști au luorat ogoarele unor țărani 
muncitori 
Contracte 
ceea ce a 
tocmai a 
tractate.

Participants la ședința sfatului 
S.M.T. au analizat apoi situația re 
parării tractoarelor 
agricole necesare în 
primăvară și stadiu! 
tracte'or de lucrări 
unitățile deservite.

Ca acest prilej, conducerea sta
țiunii a annnțat că reparațiile la 
cele 44 de tractoare. 74 de pluguri. 
38 de semănători si 21 de poli 
discuri au tost terminate astfel în 
ctt mecanizatorii tot Dote a porni pe 
-goare in primele zile bune de

individuali care nu aveau 
încheiate cu S.M.T.-ul. 
dus la «^respectarea în 
planului lucrări con-

și mașini tor 
campania de 
încheierii con- 
ntre S M.T și

podăritlor colective rămase în urmă 
cu repararea utilajului ca să le ajute 
să termine grabnic aceste lucrări.

Totodată, conducerea stațiunii a 
arătat că S.M.T.-ul a încheiat con 
trade pe întregul an 1956 cu ma 
ioritatea gospodăriilor colective și 
Întovărășirilor agricole deservite. In 
prezent, S.M.T. continuă să încheie 
contracte de lucrări eu întovărășirile 
agricole înființate de curînd în co
munele Dorobanți, Mîndruioc și s» 
tul Sînleatrl și cu ceîe II asociat: 
simple de producție agricolă.

In planul de măsuri ce s-a adop
tat în încheierea ședinței sfatului 
S.M.T., conducerea stațiunii si Pre
ședinții gospodăriilor colective și 
întovărășirilor 
angajamentul 
respectarea 
contractuale 
mai largă a 
înaintate de 

tT*ec 
nedii de <
J. 
sfecla d4

«rea-soareli

Cadre pentru S. M. T.
I

anunțat

ai 
agricole și-au luat 

ca. în acest an. prin 
întocmai a obligațiilor 
s: aplicarea pe scară 
metodelor agrotehnice 
pe ogoarele lucrate cu 
șnizate. să obțină re- 

cel puțin 1.800 kg 
le griu. 220U kg de porumb, 25.0Q0 
g de sfeclă de zahăr. 1.400 kg de 

și 10.000 kg de car
tofi 'a hectar.

Ei s-au angajat, de asemenea, să 
desfășoare o largă muncă de lărnu- 
- -e p-:rttre țăran:: muncitori indi- 
c dua'i pentru atragerea lor pe fă
gașul muncii 
cale tn stare 
considerabilă

în colectiv, singura 
să asigure o creștere 
a producției agricole.

Marin Sandu 
corespondent

Adunări generale ale cooperativelor sătești
De la începutul aceste: l-joi si 

pfnă acum, ta întreaga tară au a- 
vuf loc peste 2.000 de adunări să 
teșii și peste 300 de adunări gene
rale ale cooperativelor sătești. Cu 
acest Pril^i s-a analizat activitatea 
consiliilor sătești si aie cooperati
velor, s-a procedat la alegerea ot 
ganelor de conducere si. control ale 
cooperativelor si s-au luat măsuri 
privind mobilizarea cooperatorilor 
la îndeplinirea sarcinilor de plaft.

Dările de seamă au scos îa ivea 
lă rea.lizări de seamă.

Astfel. în comuna Prundu Bîr- 
găului, regiunea Clui. fărănit rtiun- 
cltori ău cumpărat de ia cooperati
vă, fn cursul anului trecut mărfuri 
industriale în valoafe de peste 
4.770.660 lei. Plănui de desfacere 
al cooperativei a fost îndeplinit tn 
proporție de 109 la sută, iar planul 
de achiziții în proporție de 112 la

sută. Prin buna gospodărire a Ion 
durilor, această cooperativă și-a în
cheiat bilanțul anului trecut cu un 
venit de aproape 200.000 lei. din 
care 10.500 lei au fost renartizați 
la .fondul social al cooperativei.

Pe Ungă faptul că Și-a realizat 
planul de desfacere și a depășit cu 
2 la sută planul de achiziții. Coope
rativa de consum din comuna Să- 
pîrtfă, regiunea' Baia Măre, desfă
șoară o largă activitate de atragere 
a țăranilor muncitori să-și valori
fice produsele prin cooperativă. Nu
meroși țărani muncitori care au 
participat la adunarea genera'ă a 
cooperativei. printre care Ion Fița. 
Stefan Pop și Petre Baciu și-au re- 
frtoit angajamente'» privind valori 
ficarea produselor lor prin coope 
rativă. Chiar a doua zi țăranul 
muncitor Ion Fita a valorificat prin

cooperativă 150 kg. de floarea soa 
re’.ui.

Bine aprovizionate, cele do-uă 
operative din comuna Brebu, 
giunea Timișoara, au satisfăcut

co 
re-

___ ___  _ _____ ___ ce 
rinte'» țăranilor muncitori. Ele și au 
realizat în întregime sarcinile de 
plan, atît la desfacere. Cît și la a- 
chizitii, si au obtlnut beneficii im
portante.

Discuțiile ce ău avut loc pe mar
ginea dărilor de seamă au scos în 
evidentă și unele lipsuri. Astfel, co
operatorii din comunele Comana, 
raionul Iași, Valea Dragului raio
nul Vidra și altele, au arătat că 
cooperativele din aceste comune nU 
au fost totdeauna aprovizionate cu 
unelte necesare pentru campaniile 
agricole.

Adunări generale ale cooperative
lor de consum continuă să se des
fășoare în toate comunele din tară 

(Ager preș).

Anul acesta, stațiunile de mașini 
si tractoare din regiunea București 
vor primi mcă 200 de tractoare si 
peste 250 de mașini agricole.

Pentru folosirea cu maximum de 
randament a parcului de tractoare 
si mașini agricole. S.M.T.-urile des
fășoară o largă activitate de pregă
tire a cadrelor. Astfel, pe lingă 36 
de S.M.T.-uri din regiune si pe lîri 
gă centrul mecanic Roșiori de Ve
de funcționează scoli de ucenici în 
cadrul cărora se califică aproape 700 
de tineri. Dintre aceștia 
mare parte 
lor.

Pe lîngă 
Urziceni și 
profesionale 
rată de 
aproape 
207 vor 
acestui 
practică ...

In toate S.M.T.-urile din regiune 
s-âu organizat cursuri de masă la

cea mai 
sînt fii ai colectivisti-

S.M.T.-urile Ciulnita,
Titu funcționează scoli 
de tractoriști cu o du- 

3 ani în care sînt cuprinși 
300 de elevi. Dintre aceștia 
intra în oro-ductie in cursul 
an, iar ceilalți vor fade 
în stațiunile respective.

care participă peste 1.400 de trac
toriști. aprdape 300 de șefi de bri 
ga dă. peste 300 de 
men ta tori, agronomi
In cadrul acestor cursuri, cu spriji
nul inginerilor agronomi, mecanizi- 
torii studiază posibilitățile de a se 
realiza anual 1.000 de hantri pe fie
care tractor KD. in două schimburi, 
normele tehnice de îngrijire a trac 
toarelor, agrotehnica fiecărei cul
turi, De .asemenea ei își însușesc 
din experiența brigăzilor de trac
toriști care au obtlnut realizări de 
seamă ta organizarea producției în 
gospodăriile agricole colective, pre
cum si sarcinii» ce le revin fn 
nania agricolă de primăvară.

Pentru a-si putea duce la 
sfîrsit sarc'na de agitatori în i 
ca de transformare socialistă a 
culturii, tractoriștii studiază 
mult interes documente’» celui 
al Il-lea Congres al P.M.R.

(Agerpres)

pont-atori sli
de sectoare etc.

eam-

bun 
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agri- 
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Echipele artistice 
se pregătesc pentru concurs

nic De asemenea, corurile cămine
lor culturale din comunele Zănoaga. 
Dioști. Amărăștii de Jos si altele, 
alcătuite din cite 40—60 persoane, 
repetă cîntece pentru 
printre 
Neagu.
Letoni.______ _ _________  _ __
Croitorii si altele. Intense pregătiri 
pentru concurs fac și cele 13 bri
găzi artistice de agitație din raion 
Bogate programe. Cuprinzînd Iu 
crări originale, care redau fe'urite 
aspecte ale vieții în comunele ,lor. 
pregătesc brigăzile artistice de a- 
matori din Deveseîu, Fălcoiu. Stoe 
nesti și altele

Echipele artistice de amatori din i 
cadrul căminelor culturale din raio j 
nul Caracal, regiunea Craiova, fac I 
intense pregătiri în vederea part'cl I 
pârii, la cel de al 4-lea concurs oe I 
tară. Pînă în prezent s-au înscris In 
concurs 83 de formații artistice ■ 
Vor participa de asemenea 40 de. 
soliști vocali, instrumentiști si dan- i 
satori.

Echipa de teatru a căminului cul
tural din comuna Dobrotești pr»gă 
test» pentru concurs DÎesa ..Omul! 
fără opinci" de M. Leonard, iar 
echipa de teatru a căminului ctiltu I 
ral din comuna Traianu. are în 
pregătire piesa ..Gardul" de T Vor-

_____ ____ Dat-u voci 
care „In gospodărie" de M 
„Hora din poiană" de J 
..Cîntec pentru pace" de I.

Peste 7700 participant! la sptrtactvada de iarnă 
în raionul

în raionul Sighișoara, la sparta 
chiada de iarnă a satelor partici
pă 7.736 de tineri și tinere.

îmbucurător este faptul că. prin
tre cel care participă la diferite dis
cipline. se observă — fată de anii 
precedent! — un număr sporit de 
fete. La șah, de pildă, sînt înscriși 
1.973 de tineri, din care 583 sînt

Sighișoara
:ete. iar la gimnastică, numărul fe 
telor întrece pe cel al băieților.

Unele comisii comunale, cum sînt 
cele din Vtnători. Dumbrăveni și 
Laslea. au organizat diferite con
cursuri locale ca o verificare a sta
diului de pregătire pentru sparta- 
chiadă.

Ion Ciobotaru 
corespondent

bezei a fost _____  __
ploios de anul trecut, dar si 
faptul Că multi Crescători de ani
male. necutius-cîhd mijloacele de 
combatere a acestei boli, nu au le- 
rit oile si vitele de îmbolnăvire

Gălbeaza, după cum se știe, este 
produsa de niște viermi turiiti. de 
turma unei frunzulițe si de mări
mea un-ei sefninte de bostân Acești 
viermi atacă ficatul oilor, al vite
lor cornute mari si. mai rar. al ca 
orelor si porcilor. Dintre toate ani 
malele. oile sînt cele mai expuse 
îmbolnăvirii de gălbează.

Animalele bolnave de gălbează 
împrăștie oe pășuni, o dată cu bă
legarul, și sămînța viermilor ce se 
află în litatui lor. Trebuie însă 
știut oă Dull de gălbează iesiti din 
sămînta viermilor adulti nu se dez
voltă decît în locuri umede- In ast- 
iei de locuri trăiesc niște melou- 
sori de ană. mici cît bobul de grim 
care servesc puilor de gălbează 
drept gazdă. După un anumit 
timp, puii de gălbează părăsesc 
melcii și se lipesc de ierburi, de 
unde apoi sînt înghițiți de animale 
o dată cu iarba,

Deci, sursa de 
gălbează a oilor 
mari o constituie__ __ ___ ___
din șanțuri, iarba și chiar finul co
sit de pe locurile mlăștinoase ori de 
pe marginea șanțurilor inundate. 
Iată de ce. în anii ploioși. găl
beaza este mai răspîndltă.

Ingriiite din timp. animalele 
bolnave de gălbează se oot vinde
ca. La noi in tară, se fabrică în a 
cest sc.jo niște capsule numite „Dls 
tozan" pentru oi si pentru vite. Se 
mai pot folosi si alte medicamente, 
ca, de exemplu, „Egitolulrt

Pentru a veni în sprijinul eres 
cătoriior de animale din regiunile 
bintuite de gălbează. începînd cu 
anul acesta, statui pune la îndemî- 
na acestora in mod gratuit toate 
medicamentele necesare. Trebuie 
insă știut că numai un singur tra
tament nu este suficient pentru 
vindeca animalul de gălbează. in 
anii cu veri secetoase si cu ierni 
geroase timpurii, sînt de ajuns două 
tratamente si anume: unul la înce 
putut iernii, iar al doilea primă 
vara, înainte de ieșirea animalelor 
la păsunat. In anii cu veri oloioase 
si ierni blînde. trebuie aplicate. în
să de la 3 pînă la 6 tratamente, 
după recomandatia medicilor vete
rinari- De mare importantă este 
tratamentul de primăvară al ani
malelor .tratament care se face cu 
două săptămfni înainte de scoaterea 
lor la oăsune. Bine aplicat, acest 
tratament duce la distrugerea vier
milor din ficatul animalelor si. în 
felul acesta. împiedică si răsoindi- 
rea pe pășuni a seminței bolii.

Tratamentul trebuie făcut cu 
multă atentie. mai ales la oile care 

află în a doua perioadă a gesta 
tiei Mai întîi. vor fi tratate de pro
bă vreo 16-20 de oi. dacă acestea 
vor da semne de intoxicație gravă; 
restul oilor vor trebui pregătite în 
vederea 
constă în 
săptămîni 
săruri de 
fînui de lucerna sau trifoiul. E bi
ne. de asemenea, oa în acest timp

îmbolnăvire de 
și vitelor cornute 
ana din bălti sau

a

tratamentului. Pregătirea 
hrănirea lor ti mo de două 
cu nutrețuri bogate în 
var. cum e. de exemplu.

oilcar să li se dea în tiecare zi cîte 
o liugunta de taina de oase sau 
oraftfe cretă

S-a Constatat că medicamentele 
ucid doar eălbezele din iicatul ani
malelor. nu si ouăle acestora, care 
sint eliminate de animale orin fe
cale (oaiega) în decurs ut circa 2 
săDtăntini. De adeeă. timo de 
saptamim după tratament, 
natul ■ ‘ ■
mai
șe -Ts-w.-__ - -- «-___
un ari de zile. E bine ca tratamen
tul contra găibezei să se facă în 
timo ce oile se află peoăsunile des
tinate cailor, deoarece caii np se 
îmbolnăvesc de gălbează, sau pe te
renurile ce urmează a fi arate. Daca 
tratamentul se face în grajd, cres
cătorii de animale sînt datori să 
ducă zilnic bălegarul la platforma 
de gunoi. Căci căldura care se Pro
duce in timpul fermentației distru
ge ouăle viermilor de gălbează.

O vorbă înțeleaptă soune că e 
' mai ușor să preintîmptai o boală de
cît să o vindeci. Si acest adevăr se 
Do-trivește • De deplin si în cazul 
găibezei. Pentru a feri oile si vitele 
de îmbolnăvire, nu va trebui să le 
lăsăm să pășunCze pe terenuri mlăș
tinoase sau De marginea șanțurilor- 
Oile care in anul 1955 au Păscut 
pe pășuni de coastă sau uscate nu 
s-au îmbolnăvit de gălbează. pe 
cmd multe din oile care au Păscut 
oe oăsum ioase si umede s-au îm
bolnăvit si unele chiar au murit.

Sfaturilor Dooulare comunale și 
tehnicienilor de la ouncteie avrihole 
le revine sarcina importantă ca. 0 
data cu desprirrtăvărarea. să exami
neze cu atentie pășunile, iar acolo 
unde va fi cazul, să organizeze, cu 
sprijinul țăranilor muncitori, săoa 
rea de șanțuri neutru îndepărtarea 
Surclusolui de ană. precum si alte 
lucrări ce vor fi necesare. In cazul 
find apa nu ooate fi îndepărtată, 
iarba nu va fi Cășunată si va li lă
sată pentru cosit , După ce 
bine uscat, finul acesta va 
fi dat în hrana cailor, care 
îmbolnăvesc de gălbează. In 
oilor sau a vitelor cornute 
nu va nu tea fi dat decît dună 
an. sau. cei mai devreme, sore sfir 
situl iernii, timp în care ouii de 
gălbează vor fi pierit.

De mare importantă în nreveni- 
rea bolii este si schimbarea nășu 
njlor intre anlma'e de la un an la 
altul, astfel ca Dăsunile De care in 
tr-un an au născut căi să fie anul 
următor folosite pentru oi sau 
vite cornute mari și irtvers Acolo 
unde atest lucru nu este cu putin
ță. năsunatu) oilor si al vitelor cor
nute mari să se facă pe parcele care 
să fie schimbate din 2 în 2 luni, 
asa fel ca nici una din ele să nu 
fie născută de două ori in același 
an.

In sfîrsit. nentru a feri animalele 
de îmbolnăvire, trebuie să ne ferim 
a le adăpa cu aDă din bălti, șanțuri 
îi chiar din DÎraie care au ,un cues 
încet. Adăparea animalelor trebuie 
făcută cu ană de fînfînă sau izvor, 
la care să se amenaieze jgheaburi 
ootrivite. sau din nuri tare au curs 
recede.

Numai îngrijind bine animalele 
bolnave si luînd din time măsuri 
de prevenire, vom outea stîrbi 
ceasta boală, care Drovoacă pagube 
însemnate crescătorilor de animale.

Dr. EMIL SIRBU
din Ministerul Agriculturii

■ ----- - - -

va fi 
putea 
nu se 
hrana 
mari.

un

a-

Cînd lipsesc îndrumarea și controlul

Folosirea rațională a îngrășămintelor chimice
mijloc sigur de sporire a producției agricole

IN EDITURA DE STAT 
PENTRU LITERATURA 

POLITICA

Printre trăsurile agrotehnice care 
ău căpătat o tot mai largă aplica
re în gospodăria noastră, un loc de 
seamă îl ocupă folosirea îngrășă
mintelor chimice Așa cum ne irt- 
Vată șfiinta agrotehnică si cum 
practica a dovedit-o, îngrășăminte
le chimice ajută plantele să crească 
normal, să Se dezvolte viguros si 
să fejȚe rod bogat.

Este știut că, în fiecare ciclu de 
producție, plantele extrag din sol 
mari cantități de substanțe nutriti
ve: azot, fosfor, potasiu.

Datorită acestui fapt, fertilitatea 
solului scade treptat, neasigurind 
plantelor condiții optime de dezvol
tare. De aici, necesitatea de a reda 
Solului cantitățile de substanțe nu
tritive ne Care el le pierde periodic 
prin hrănirea diferitelor plante.

Pentru a-i inapoia pămintului 
cantitățile de azot, fosfor, potasiu, 
etc. consumate, sînt mai multe căi. 
Una din aceste căi este aplicarea 
îngrășămintelor organice si chimi
ce. Cît de folositoare este aplicarea 
acestor îngrășăminte ne-o dovedesc 
sporurile de recoltă obținute în gos
podăria noastră in ultimii ani la 
diferite plante de cultura. Astfel, în 
anul 1955, pe suprafața cultivată cu 
porumb ne care s-au aplicat îngră 
șăminte chimice, s-au obținut în 
medie 4.950 kg de porumb boabe la 
hectar, in timp ce pe suprafața pe 
care nu s-au folosit aceste îngrășă
minte s-au obținut numai 3.090 kg 
de porumb boabe la hectar. La griu, 
Suprafața pe care s-au aplicat în
grășăminte chimice a dat în medie 
un spor de 320 kg la hectar, fată 
de suprafața la care nu s-au folo
sit aceste îngrășăminte. De ase
menea. bumbacul cultivat ne par
cele îngrășate a dat o recoltă me
die la hectar mai mare cu 120—150 
kg decît cea obținută de pe par
cele neîngrășate.

Sporul de producție dobîndit de băltirii apei, plantele nu se dezvol

către gospodăria noastră anul tre
cut de pe întreaga suprafață pe 
care s-au aplicat îngrășăminte chi
mice se ridică la o cantitate de 
peste 130.000 kg Je porumb boabe, 
50.000 kg de grîu și 15.000 kg de 
bumbac Unind seama de faptul că 
costul îngrășămintelor chimice și 
cheltuielile pentru aplicarea lor 
n-au depășit în anul 1955 suma de 
60.000 lei. reiese clar că folosirea 
îngrășămintelor chimice este deo
sebit de rentabilă.

Rezultatele bune pe care le-am 
dobîndit în sporirea producției agri
cole prin aplicarea îngrășămintelor 
chimice ne-au îndemnat să folosim 
aceste îngrășăminte pe scară din ce 
in ce mai largă. Dacă în am 2 1953 
noi nu am administrat deck 34,7 
tone, în anul 1954, cantitatea a 
sporit pînă la 40 tone, iar în anul 
trecut, pînă ia 77 tone.

In gospodăria noastră, îngrășă- 
mintele chimice n-au fost aplicate 
la întîmplare, ci în mod rational, 
după,cerințele fiecărei culturi și în 
funcție de particularitățile de sol șl 
climă ale gospodăriei noastre. In 
primul rind, noi am căutat să dăm 
îngrășăminte la culturile cu mare 
valoare economică și care, pentru a 
se dezvolta si crește normal aveau 
nevoie de cantităti de substanțe 
nutritive. Ținînd seama de aceste 
considerente, am administrat îngră
șăminte chimice pe suprafețe mai 
mari Ia cultura porumbului si bum
bacului. Cantităti însemnate de în
grășăminte chimice au fost date și 
acelor culturi care, datorită unor a- 
nom<te condiții neprielnice de 
climă, au avut de suferit în ceea c* 
privește starea de vegeiatie. Așa. 
de exemplu, în primăvara anului 
trecut, au fost administrate îngră
șăminte chimice pe unele parcele 
cultivate cu griu unde, din cauza

taseră normal și începuseră să se 
îngălbenească. Constaiînd că bum
bacul reacționează mai bine la o în- 
grășare cu fosfor în prima perioadă 
a creșterii și dezvoltării sale și la 
o îngrășare cu azot în perioada 
dezvoltării mai intense, am cău
tat să administrăm îngrășămintele 
in funcție de aceste cerințe. Bazați 
pe aceste observații, noi am aplicat 
anul trecut la cultura bumbacului 
următoarele doze de îngrășăminte 
chimice la hectar: în toamnă, 
o dată cu executarea arăturii 
adinei. 180 kg de superfosfat; in 
primăvară, la însămîntare, 60 kg 
de superfosfat si 45 kg de azotat 
de amoniu, iar la prașila I, 50 kg 
de azotat de amoniu.

Avînd în vedere că tipul de sol 
al gospodăriei noastre este cerno
ziom castaniu, adică un tip de sol 
care conține cantităti mari de sub
stanțe azotoase. noi am folosit mai 
mult îngrășămintele cu bază de po
tasiu si fosfor. In anul trecut, spre 
exemplu, din cele 77 tone de îngră
șăminte folosite, cca 55 tone au 
fost îngrășăminte fosfatice (super
fosfat).

La administrarea îngrășăminte
lor chimice, noi am tinut seama și 
de caracteristicile fiecărui ingrășă- 
mint în parte. Știind că fosforul 
migrează mai greu în sol. am avut 
grijă să administrăm cea mai mare 
parte a îngrășămintelor fosfatice în 
arătura adincă de toamnă.

Trebuie să arătăm că, în anii 
trecut!, noi am int’mpinat și o se
rie de greutăți in folosirea îngrașă-: 
mintelor chimice. Astfel, datorită I 
numărului mic de mașini pentru 
administrarea îngrășămintelor, une
ori am fost nevoiti să le îmorăș- 
tîem cu lopata, ceea ce a dus la fo
losirea lor neeconomică. Pe de altă 
parte, datorită faptului că trustul 
regional Gostat pe repartiza in mod 
defectuos cantitățile de ingrășfimin-

te planificate, eram nevoiti să le 
depozităm în locuri necorespunză
toare bunei lor păstrări-

De experiența dobindită pînă în 
prezent în aplicarea îngrășăminte
lor chimice am tinut seama la în
tocmirea planului de producție pe 
anul în curs. Un îndreptar prețios 
i-au constituit pentru noi Directive
le Congresului al doilea al partidu
lui, în care, printre altele, se preve
de extinderea folosirii îngrășămin
telor chimice în scopul creșterii pro
ducției la hectar. Pe baza experien
ței cîștigate si a posibilităților pe 
care le avem, noi am planificat să 
folosim în acest an la cultura cerea
lelor și a plantelor tehnice o canti
tate de 366 tone de îngrășăminte 
chimice, adică de aproximativ 5 ori 
mal mult decît în anul trecut.

Pentru traducerea în viață a 
acestei sarcini, noi am luat din vre
me măsurile necesare. Ne-am pro
curat și am depozitat în locuri co
respunzătoare aproape 100 tone de 
diferite îngrășăminte chimice (sare 
potasică, azotat de amoniu, super
fosfat). O parte din aceste îngră
șăminte o vom da în primăvară 
semănăturilor care au avut de su
ferit de pe urma condițiilor nepriel
nice de climă din timpul iernii.

Extinzînd folosirea îngrășămin
telor chimice și aplicînd rațional 
toate celelalte reguli agrotehnice 
cerute de cultura plantelor, noi sîn- 
tem siguri că vom obține recolte 
mari la toate culturile, fapt care ne 
va da posibilitatea să livrăm statu
lui, peste plan, mari cantități de 
produse agricole-marfă pentru apro
vizionarea oamenilor muncii și a 
industriei cu materii prime agricole, 
cole.

Ing. PAVEL PORTASE 
agronoin-șef la G.A.S, Jegălia, 

raionul Fetești
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Colectivul care răspunde de coor
donarea învătămîntului agricol de 
masă In raionul Călărași a organi
zat în acest an un număr sporit 
de cursuri agrozootehnice trienale, 
cercuri agricole și cicluri de con
ferințe Au fost înscriși 292 cursanți 
la cele 13 cursuri trienale organi
zate în întreg raionul. 865 d<.
cursanți la cele 39 de cercuri agri 
cole si peste 1000 de țărani munci
tori ta ciclurile de conferințe ce se 
tin în cadrul căminelor culturale.

Dorința crescîndă a colectiviștilor 
și țăranilor muncitori din comunele 
acestui raion de a-și îmbogăți cu
noștințele agrozootehnice este vă
dită atît prin numărul mare de 
cursanți înscriși, Ort și prin fiecven 
ta de sută la sută care a fost obti 
mită în comunele unde cursurile 
s-au deschis la timp și au functio 
nat fără întrerupere. Astfel de e 
xemole bune avem în comunele 
Ciocănești. Vlad Teoes si N. Băl- 
cescu. unde din clanul de învătă- 
tnîrrt s-a realizat pînă acum — în 
optime condiții — peste 70 ta sută.

Din păcate. însă. în cele mai mul
te din comunele raionului situația 
este cu totul alta. Colectivul raional 
de coordonare a învătămîntului a- 
gricol de masă, care în perioada di
naintea deschiderii cursurilor a des
fășurat o activitate rodnică, a ne
glijat aooi total îndrumarea și con
trolul în această problemă. Ca ur
mare. In ziua fixată pe întreaga re
giune pentru începerea anului de 
sco'arizare — 15 noiembrie 1955 — 
în raionul Călărași s-au deschis 
doar 4 cursuri în gospodării colec
tive. Din rest, cea mai mare parte 
și-au început activitatea cu mari în- 
tîrzieri — cu o tună sau o lună și 
jumătate — iar altele, cum sînt cele 
de la G.A.C. Eleva si Setnoeni. 
nu s-au deschis nici pînă în ziua 
de astăzi

Nici în unitățile agricole socia
liste sau comunele în oare cursurile 
au înceout lucrurile nu merg bine. 
La unele cursuri s-au predat doar 
trei-patru lecții, ceea ce înseamnă 
că olanul de școlarizare a fost îm
plinit abia ta proporție de 25—35 la 
sută. Un exemplu edificator ta a- 
ceastă privință îl constituie comuna 
Dîchiseni. In această comună, ur
mau săli desfășoare activitatea 5

cercuri agrotehnice. Pînă tn prezent, 
la aceste cercuri nu s-au predat de- 
cîț 4 lecții, tatrucît inginerul agro- 
nom-șef al punctului agricol din 
comună a plecat tn concediu, iâr 
tehnicianul comunal a fost numit în- 
tr-o altă muncă.

Dacă, încercînd să afli cauzele a- 
cestor grave lipsuri, vei sta de vor
bă cu tov. inginer Grigore Iacob, 
responsabil cu învătămîntul agricol 
de masă pe raion, acesta va spune 
că singura deficientă constă în lipsa 
lectorilor. De pildă, la G.A.C. Fleva, 
cursanții au așteptat vreme îndelun
gată ca S.M T. Cuza Vodă să le tri
mită ca lector pe unul din agro
nomii de sector ai stațiunii. Condu
cerea acestui S.M.T., subapreclind 
importanța învătămîntului agricol, 
a socotit în mod neiust că în peri
oada de iarnă agronomii de sector 
au sarcini „mai importante" decît 
învătămîntul.

In consecință, n-a trimis nici un 
lector, cu toate insistentele secției 
agricole raionale. Același prost 
exemplu l-a dat și S.M.T. Ciocănești, 
care netrimitînd lectori la G. A- C. 
Găunași și Mihai Viteazu, a lăsat 
mult timp descoperite cursurile a- 
gricole din aceste unități.

O mare parte din vină revine 
fără îndoială acelor conduceri ale 
S.M.T.-urilor care n-au sprijinit în
vătămîntul de masă și mai ales co
lectivului raional de coordonare, 
care, deși cunoștea multe din aceste 
lipsuri încă de la sfîrșitul lunii ia
nuarie. n-a luat la timp cele mai 
eficiente măsuri pentru lichidarea 
lor.

De o neîngăduită Husă de simt 
de răspundere a dat dovadă însuși 
tov Iacob Grigore. care timp înde
lungat n-a controlat si n-a îndrumat 
desfășurarea învătămîntului tn ra
ion, mulțumindu-se doar eu unele 
informări telefonice ori cu date cu
lese cu totul întîmplător.

Ne apropiem de terminarea anu- 
lui de fnvătămînt agricol de masă. 
Gravele lipsuri semnalate aci tre
buie grabnic lichidate, pentru ca, 
ta săptămînile ce-au mai rămas, 
prin munca stăruitoare a lectorilor 
și cursantilor. să se recupereze tim
pul pierdut, astfel ca planul de $<30- 
larizare să fie îndeplinit în cft mai 
bone condiții. ..
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Spre noi succese în transformarea socialistă a agriculturii
Din munca și viața colectiviștilor din Zăbrani

Să ne asigurăm sămință de porumb 
din soiurile cele mai corespunzătoare 

și de bună calitate
trebuiască înlocuite cu culturi de 
primăvară, De aceea, se recomandă 
gospodăriilor agricole colective, în
tovărășirilor agricole, cât și țăr>â-,. 
nllor cu gospodării individuale 
să-și aleagă o cantitate de porumb 
pentru îmămînțăiri mal mare față 
de necesar.

O sămînță de porumb bună, ca
pabilă să dea plante viguroase si 
producții mari» trebuie să aibă $i o 
deplină putere de încolțire. In acest 
scop, gospodăriile agricole colective 
și întovărășirile vor trimite la la
boratorul de controlul semințelor 
probe din lotul de ștluleți aleși 
pentru sămință din pătul. pentru a 
le verifica puterea de încolțire. Ță
ranii muncitori cu gospodării indi
viduale pot să încerce puterea de 
înco'.țire în felul următor: știuleții 
de sămință se curăță de boabe; 
după ce s-au îndepărtat tnai întîl 
cele de la cotor și de la virf. Boa
bele rămase se amesțecg b‘nne 
din grămadă se ia din două 
trei părți — după cum este __
mada de mare — o cantitate de 
boabe oarecare. Din fiecare canti
tate luată dintr-o parte se numără 
cîte 100 de boabe de patru ori. 
Boabele de porumb se pun în far
furii de pământ într-o cameră cu 
temperatura potrivită (15— 18°C) și 
se udă ou puțină apă. Aci se tin 
6—7 zile, avîndu-se grijă ca din 
cînd în cînd să se ude boabele pen
tru a ușura încolțirea lor. 
6—7 zile, vedem cîte 
colții la flecare sută, 
colții mat multe, cu 
este mai bună. Dacă 
de boabe au încolțit ______ .... __
85. sămînța nu este Indicată să se 
folosească la însămînțări. In gene
ral, pentru porumb se cere o pu
tere de încolțite de 95 la sută.

Din cauza condițiilor climatice 
cu totul deosebite din anul trecut, 
cantități însemnate de porumb au 
fost înmagazinate conținînd un pro
cent ridicat de apă în boabe. Tem
peratura scăzută din cursul lunii 
februarie a făcut ca o bună parte 
dki aceste semințe să-si piardă nu-, 
ferea de încolțire. Datoria tuturor 
gospodăriilor agricole esle de a 
verifica cu deosebită atenție pute- . 
rea de încolțire pentru a oreântlm-, 
plna ivirea unor mari goluri în lan 
sau nerăsărirea în masă a plante
lor.

In cazul cînd sămânța aleasă nu 
are puterea de germinație cores
punzătoare, gospodăriile î$i vor pu
tea procura sămînță bună cu o 
putere de încolțire mare de la ba
zele de recentie prin schimb, ne 

de la sfatul

Dobîndiirea unor recolte bogate 
de porumb în anul acesta este hotă
râtă în mare măsură de asigurarea 
unei semințe corespunzătoare. O 
sămință de porumb de soi curată, 
sănătoasă și ou putere mare de în* 
calțire este mai productivă, dînd 
sporuri de producție de cel puțin 
10—15 Ia sută.

Din rezultatele obținute __ _ _
țiunlle experimentale ale I.C.A.R.- 
ului, precum $i din datele 
ducție, rezultă că soiurile 
în zona respectivă au dat, an 

producție 
ha față de

In ziua de 24 iulie 1949, la numai citeva luni de la plenara din 
3—5 martie 1949 a C.C. al partidului. în cinci comune din diferite colțuri 
ale patriei noastre, au luat ființă primele gospodării colective. Printre 
acestea, se numără și gospodăria colectivă „brum Nou" din comuna 
Zăbrani, raionul Lipova.

bine

să fie

drente $i dese, 
rînduiri să fie

uniforme ca 
să fie cît mai

aibă 
decât

cil in-
2iro-

ING. MIHA1 
din Ministerul

rânduri 
dintre
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zele de receMie _ 
baza unei adeverințe 
popular comunal.

din oro- 
ralonate 

de 
între 

DOPU-

si 
sau • 
ffră-

fotografie: Ardeleanu
responsabila fermei de 
dînd de mîncare rațelor.

de sta-

din

De curînd, micul Alfred, fiu! 
colectivistului losif Marsell, și-a 

[ văzut îndeplinit unul din vi
sele sale : taică-său i-a cum
părat un acordeon. Iat&-1* în 
fotografie, alături de bunica 

| sa, încercînd să „prindă" o me
lodie transmisă prin aparatul 
de radio.

CIFRE $1 FAPTE
In anii care au trecut de la istorica plenară 

3—5 martie 1949, tot mai mulți țărani muncitori 
au pășit pe calea arătată de partid, întemeind noi 
gospodării colective și întovărășiri agricole, sau in- 
scriindu-se in cele existente. In regiunea Constanța, 
bunăoară, au luat ființă, din 1949 și pină in luna fe
bruarie a acestui an, 300 de gospodării colective și 
170 de Întovărășiri agricole, care cuprind aproape 
44.700 de familii de țărani muncitori și au o supra
față de peste 325.000 ha de teren. Peste 66 la sută 
din suprafața arabilă a regiunii aparține sectorului 
socialist al agriculturii, care a devenit precumpănitor 
ca suprafață arabilă.

Se împlinesc 7 ani de la Istorica plenară a C. C, al P. M. R. din 3—5 
martie 1949, care a trasat linia politică a partidului nostru pentru întă
rirea alianței clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare și transfor

marea socialistă a agriculturii. In fața partidului, a clasei muncitoare, plenara 
a pus sarcina îngrădirii posibilităților de exploatare ale chiaburim!! și desfă
șurarea unei largi activități politice pentru a convinge țărănimea muncitoare 
să treacă pe baza liberului consimțămînt la agricultura socialistă.

Datorită aplicării consecvente a politicii partidului de întărire a alianței 
clasei muncitoare cu țărănimea muncitoare, in anii care au trecut de Ia ple- ' 
nara C.C. ai P.M.R. din 3-5 martie 1949, poporul nostru a obținut realizări de 
mare însemnătate în opera de construire a socialismului la sate, în lupta 
pentru lichidarea stării de înapoiere și degradare a agriculturii moștenită de 
la regimul burghezo-moșieresc. Mari transformări au avut loc în viața eco
nomică și socială a țărănimii muncitoare, în relațiile de clasă la sate. Toate i 
acestea confirmă pe deplin justețea liniei politice stabilite de partidul nostru. |

Călăuzindu-se după genialul plan cooperatist al lui Lenin, partidul nostru i 
a luat măsuri pentru crearea condițiilor necesare transformării socialiste a 1 
agriculturii. In această privință, partidul a considerat că lucrul cel mai impor-1 
tant este dezvoltarea industriei socialiste capabilă să înzestreze agricultura ' 
cu o puternică bază materială-tehnică pusă la dispoziția țărănimii muncitoare i 
In condiții avantajoase prin stațiunile de mașini și tractoare ale statului. In 
prezent, în agricultură există 222 de S.M.T.-uri cu peste 30.000 de tractoare 
(exprimate in tractoare convenționale de 15 C.P.), peste 1.500 de autocom- 
bine, peste 15.000 de batoze și alte mașini și utilaj agricol.

Pentru îmbunătățirea continuă a muncii de organizare și îndrumare a pro
ducției agricole, an de an au fost trimiși la sate mii de specialiști agricoli bine 
pregătiți. Numai în anul 1955, numărul specialiștilor din agricultură a crescut 
cu 2.120 de cadre cu calificare superioară și 4.290 de cadre cu pregătire medie.

Mase largi de țărani muncitori au pornit cu încredere pe drumul arătat 
de partid, tnființind pină acum, pe baza liberului consimțămint, un număr de 
6.8S3 de gospodării colective și întovărășiri agricole, care cuprind peste 395.500 
de familii. Existența sectorului socialist (cooperatist și de stat), care reprezintă 
astăzi peste 35,2 la sută din suprafața agricolă a țării, este cea mai de seamă 
realizare în domeniul agriculturii.

In anii care au trecut de la plenara C.C. al P.M.R. din 3-5 martie 1949, 
socialismul a cucerit la sate poziții puternice, care deschid perspectivele îna
intării intr-un ritm mai accelerat pe calea transformării socialiste a agricul
turii. Cu toate acestea. Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. la Congresul al 
Il-lea arată că predominarea la sate a micii producții de mărfuri, ritmul lent 
al dezvoltării sectorului socialist în agricultură față de creșterea industriei so
cialiste au devenit o frână nu numai în creșterea forțelor de producție din agri
cultură, Ci și în calea dezvoltării mai departe a industriei socialiste și a eco
nomiei naționale în general. Fără trecerea de la mica gospodărie țărănească la 
marea gospodărie agricolă socialistă capabilă să folosească pe deplin tehnica 
nouă și agrotehnica înaintată, nu se poate obține creșterea simțitoare și rapidă 
a producției agricole necesare aprovizionării îmbelșugate a populației de la 
orașe și a industriei cu materii prime.

Obiectivul principal în agricultură in cel de al doilea plan cincinal este 
creșterea considerabilă a producției agricole-marfă și în primul rând creșterea 
producției agricole-marfă provenită din sectorul socialist al agriculturii, in 
vederea înfăptuirii acestui măreț obiectiv, documentele Congresului al II-lea 
al P.M.R. trasează ca sarcină principală organelor de partid și de stat, tehni
cienilor șl inginerilor agricoli să intensifice munca politică și organi
zatorică pentru crearea într-un ritm mai accelerat de noi întovărășiri agricole 
și gospodării colective, cu respectarea strictă a liberului consimțămînt al țărani
lor muncitori, și să sprijine puternic și permanent cooperativele de producție 
agricolă. Totodată, organele de partid, de stat și agricole sint chemate să spri
jine cu toate puterile dezvoltarea formelor simple de cooperare în producția a- 
gricolă, care conving masele largi de țărani muncitori de avantajele muncii în 
comun și le Înlesnesc pașii pe drumul agriculturii socialiste.

Sarcinile trasate de Congresul al doilea al partidului pe tărâmul transfor
mării socialiste a agriculturii au început să fie traduse în viață. In ultimele 
luni, ca urmare a intensificării muncii politice și organizatorice In numeroase 
raioane și regiuni ale țării, sute și mii de familii de țărani muncitori au pășit 
cu încredere pe calea arătată de partid, întemeind noi cooperative de producție 
agricolă sau înscriindu-se în cele existente.

In multe raioane ale țării, însă, sectorul socialist în agricultură nu se 
dezvoltă pe măsura posibilităților și condițiilor favorabile existente. Aceasta, 
deoarece unele organe de stat și agricole, unele conduceri de S.M.T. etc. mai con
tinuă să separe în activitatea lor sarcinile creșterii producției agricole de sar
cinile luptei pentru transformarea socialistă a agriculturii.

Cel de al doilea Congres al P.M.R. a arătat limpede căile și perspective
le cooperativizării agriculturii, elaborind un program concret de acțiune pentru 
transformarea socialistă a satului. Să luptăm cu hotărâre pentru traducerea lui 
în viață, pentru victoria socialismului în scumpa noastră patrie!

Creșterea păsărilor este una 
din îndeletnicirile colectiviștilor 
din Zăbrani. In prezent, ferma 
de păsări a gospodăriei cuprin
de 770 de găini de rasă superi
oară, 224 de rațe Peking și alte 
păsări.

In
Ioana, 
păsări,

Se întlmplă de multe ori 
să-mi treacă pragul casei ță
rani muncitori din comune în
vecinate și chiar din alte ra
ioane ale regiunii noastre, 
veniți anume să vadă cu 
ochii lor cum muncim și cum 
trăim noi, colectiviștii. Iarăși, 
se intîmplă de multe ori să 
plec, împreună cu alfi mem
bri ai colectivei noastre. în di
ferite comune, pentru a vorbi 
și altora despre foloasele 
muncii în comun. Oricare ar 
fi insă prilejul, sint totdeauna 
bucuros să le vorbesc oame
nilor. să-i îndemn din adîncul 
inimii să pornească cu încre
dere pe calea arătată nouă de 
partid.

Și ce pildă mai bună le-aș 
putea da oare decit deosebi
rea mare dintre Viata mea de 
iert și cea de astăzi ?

Trăia, pină acum 10—II 
ani, prin părțile noastre un 
prinț. Cu totul, l-am văzul de 
două ori. Auzisem că-și risi
pea bănetul mai mult prin 
străinătăți. P&mîhtul, cit cu- 
prindeai cu privirea, al lui era 
totul. Noi, cei ce ne născusem 
și crescusem prin aceste 
locuri, numai în al lui folos 
munceam. Pentru cîfiva go-

logani și două-trei duble de 
mălai, ne storcea Șandru 
administratorul moșiei — 
toată vlaga din oase. Țin 
minte, de parcă ar fi azi, cum 
o vară întreagă tot satul a 
cărat piatră cu spinarea pen
tru o toană de-a prințului. ! 
se năzărise să facă acaretu
rile fermei și niște havuzuri 
numai din piatră de granit.

Astăzi, din prințul de neam 
Cantacuzino n-a mai rămas 
decit amintirea. Iar in fostul 
său castel, iși are sediul gos
podăria noastră colectivă.

In 1945, la reforma agrară, 
am fost șt eu împroprietărit, 
primind 2 hectare și jumătate 
de pămint. Statul m-a spriji
nit cu orice prilej: am 
credite, sămință de soi 
drumările agronomilor, 
acestea m-au ajutat să 
și eu să leg sărăcia la
cum spune proverbul Cu cit 
trecea vremea, începeam să 
pricep că una-i să-fi lucrezi 
singur petecul de ogor și al- 
ta-i rostuiala cînd se unește 
laolaltă pămintul și puterea 
brafelor. De aceea, în anul 
1950, cînd a luat ființă colec
tiva, am fost printre cei din
ții care m-am înscris in ea. I

Colectiviștii din Zăbrani se 
mîndresc tare mult cu atelierul 
lor mecanic, înzestrat cu un 
strung, polizor, bormașină și 
alte mașini-unelte. In acest ate
lier, sub îndrumarea maistrului 
Michelbach Niculae, mecanicii 
Franț Fischer, Nicolae Catană, 
Nicolae Rotschiler și alții re
pară și confecționează multe 
piese ale utilajului agricol 
gospodăriei colective.

Anul trecut, la avuția obștească a colectiviștilor din 
Zăbrani s-au adăugat încă 2 construcții pentru adă- 
postirea animalelor, precum și un autocamion.

Cele 343 de familii, cit numără 
astăzi această gospodărie colec
tivă, au în proprietate obșteas
că 1432,30 ha de teren, nume
roase construcții, sute de ani 
male și păsări, întreprinderi 
anexe, un autocamion, grădini, 
vii, livezi, iazuri etc.

In fotomontajul de mai jos, 
prezentăm cîteva aspecte din 
munca și viața colectiviștilor 
din Zăbrani.

an, sporuri de 
300—500 kg la 
lațiile locale.

De asemenea, _ _ ____ , .
prin folosirea seminței hibride 
porumb, se obțin

Prin munca lor sîrgulncioasă de zl cu zi, în ate
lierul de curelărie a| gospodăriei, colectivistul 
Stenger Mihai și soția sa, Ecaterina. aduc o con

tribuție însemnată la bunul mers al tre
burilor. In această perioadă de pregătire a 
campaniei agricole de primăvară, ei abia pri
didesc cu lucrul. Iată-i lucrînd alături la 
repararea hamurilor.

Gospodăria colectivă din Zăbrani are și un 
atelier de rotărie. In ultimii ani, rotarii Lu- 
cnaub Gheorghe și Reiss Petru au confec
ționat și reparat multe zeci de căruțe. 
Iată-1, în fotografie, pe tînărul Reiss Petru, 
confecționînd o roată pentru o căruță.

s->a constatat că, 
de 

_____  __ ___ î recolte sporite 
față de recoltele date de soiurile a- 
melionate șl raionate.

In ultimii ani Ministerul Agricul
turii a luat o serie de măsuri cu 
scopul de a înmulți și extinde în 
cultură soiurile de porumb valo
roase pentru fiecare zonă naturală, 
iar în ceea ce privește sămînța hi
bridă de porumb, a organizat pro
ducerea ei în gospodăriile agricole 
socialiste încă din anul 1954. Avînd 
în vedere sporurile însemnate de re
coltă pe care le aduce folosirea se
minței hibride de porumb, gospo
dăriile agricole colective, întovără
șirile, cît și gospodăriile de stat 
trebuie să însămînțeze în această 
primăvară întreaga cantitate de să
mânță hibridă ce o au.

Gospodăririle agricole colective, 
întovărășirile agricole si țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
trebuie să-și asigure din vreme să
mînța de porumb, prin ailegCrea 
știuleților din pătul. Știuleții de 
porumb aleși perftru sămînța tre
buie să îndeplinească următoarele 
condiții:

— să fie din soiul de porumb 
raional sau care se cultivă în loca
litate ;

— să nu fie corcit sau să 
pe el boabe de altă culoare 
cea a soiului ;

— să aibă o formă cît mai 
drică, adică să aibă aceeași 
sime la vîrf și la cotor;

—- să aibă cotorul și vîrful 
acoperite cu boabe ;

— să aibă 
adică spațiul 
cît mai mic :

— boabele _____
formă si culoare și _.. ... ... .... 
bine înfipte în cocean ;

— știuletele să fie cât mai tare, 
cînd vrem să-l frîngem cu mina.

Dat fiind temperaturile scăzute 
din cursul acestei ierni, s-ar putea 
ca semănăturile de toamnă de pe 
porțiunile de teren neacoperite cu 
zăpadă să fie compromise si deci să

Recomandare

_ .... După 
boabe au în- 
Cu oît au în- 
atât săminta 
dîntr-o sută • 
tnai puțin de

PORUMBUL I.C.A.R. 54 - tatăl
— Tovarășe, eu și cu nevastă-mea „Dobrogeana", iți prezentăm co

pilul nostru „Hibridul". Este mai mare decît noi cu ccâ, 20%.

Cine are dreptul sâ fie asimilat 
ca maistru în sectorul agricol

Anul treotrt, prin Hotărârea Con
siliului de Miniștri nr 91, a fost 
reglementat dreptul de a purta ti
tlul de maistru în producție.

In vederea aplicăni-i prevederilor 
acestei hotărâri. Ministerul Agri
culturii a elaborat „Instrucțiuni 
privind condițiile de asimilare a 
maiștrilor din sectorul agro-silvlc“. 
Instrucțiunile au fost trimise direc
țiilor agricole regionale, secțiilor a- 
gricole raionale, S.M.T.-urilor, 
gospodăriilor agricole de stat, cen
trelor mecanice si tuturor școlilor 
ce depind de Ministerul Agricul
turii.

Conform acestor instrucțiuni, to
varășii care au la bază o școală 
echivalentă celei de maiștri și 
ocupă o funcție echivalentă cu cea 
de maistru vor fi asimilați fără 
examen Cei care nu au studii echi 
valențe. însă ocupă în prezent o 
funcție egală cu cea de maistru și 
au vechime de cel puțin 10 ani în 
specialitatea respectivă vor fi asi
milați pe bază de examen.

Pentru asimilarea fără examen, 
candidat» care detxind de direcțiile 
agricole regionale vor înainta acte 
justificative serviciului pregătirii 
cadrelor din direcția respectivă, iar 
cei din gospodăriile agricole de 
stat se vor adresa trusturilor regio
nale Gostat La trusturi și direcții 
agricole vor funcționa comis» spe-

claie care vor îndeplini lucrările de 
asimilare. *

Pentru asimilarea pe bază de 
examen, actele vor fi înaintate ace
lorași comisii, care, după studie
rea fiecărui caz în parte, le vor 
înainta celor 3 centre școlare agri
cole unde vor avea loc examenele, 
și anume :

Centrul școlar agricol nr. 1 din 
Turda, str. Nicolae Băloescu nr. 2, 
centrul școlar agricol nr. 1 din Ro 
man. cartierul Trifești. și Centrul 
școlar veterinar din București, str. 
Justiției nr. 55.

Examenele vor avea loc la înce
putul lunii mai a.c.

In instrucțiunile Ministerului A- . 
griculturii. se arată că asimilarea . 
se va face pentru specialitățile a 
gricultură, legumicultură, pomicul
tură. viticultură, zootehnie, apicul- 

veterinar și meoa- 
De asemenea se 
și bibliografia c? 
de candidați în ve-

• In numeroase sate și comune, toți țăranii mun
citori sint membri ai cooperativelor agricole de 
producție. Așa, de pildă, in satele Horia, Oprișe- 
nești, Făurei-sat din raionul Filimon Sirbu, toți ță
ranii muncitori sint colectiviști sau întovărășiți.

• Gospodăriile colective obțin an de an recolte cu 
mult mai mari decit țăranii muncitori din sectorul 
individual, demonstrind astfel in fapt superioritatea 
marii gospodării socialiste in agricultură. In anul 
trecut, de exemplu, gospodăriile colective din regiunea 
Oradea au dobindit in medie la ha. cu peste 700 kg 
de porumb, cu 775 kg de 
kg de sfeclă de zahăr mai 
tori individuali.

Geaba încercaseră chiaburii 
să mă abată din drumul pe 
care-l alesesem. Geaba 
vrăjbiseră pină șt pe nevastă 
împotriva mea 
pînă-n gît de 
dusă înainte, pe vremea mo
șierilor. Și, mai cu seamă, a- 
veam încredere în vorba par
tidului, care-i tot una cu fapta. 
Că n-a fost ușor, că am in- 
tîmpinat în primii ani greu
tăți, și asta e 
știu încă din 
mul spre mai 
dată neted ca

Am muncit 
toată mima 
Roadele — an de an mai îm
belșugate — mi-au răsplătit 
din plin străduința. Numai în 
toamna trecută, eu. Gheorghe 
Micu, fostul clăcaș pe moșia 
prințului, am adus acasă, pen
tru cele 520 de zile-muncâ 
făcute împreună cu ai mei, 
4.990 kg de porumb, 2.100 kg 
de griu, 288 kg de mazăre, 
412 kg de ovăz, 490 kg de 
varză, 275 kg de prune. 80 l. 
de untdelemn, 14 kg de lină, 
26 kg de brinză, 8 kg de 
miere și 4.000 lei.

Care vlrfuiie cu produse 
ea. I au dus la casele lor toți co-

primit 
și in- 
Toate 
încep 
gard,

în-

Eram sătul 
viafa de rob

adevărat. Dar 
bătrini că dru- 
bine nu-i nicio- 
oglinda.
cinstit și din 

in gospodărie.

lectiviștii. Iar Necula,
Vasile lordache și încă mulți 
alții m-au întrecut cu mult și 
pe mine.

Aș urea să mai scriu citeva 
cuvinte 
ai mei. 
înainte 
jesc de 
alta nu 
o viață 
chinuită ca cea a părintelui 
lor. Acum mulțumită grijii 
partidului, fata mea cea mare, 
care a terminat școala, este 
contabila colectivei. Celorlalte 
fete le-am cumpărat mobilă 
nouă, de la oraș, și îmbrăcă
minte pentru am de zile de 
acum înainte.

Despre toate 
le-am scris act 
celor care încă 
îndoială Și niciodată nu sint 
mai bucuros decit atunci cînd 
aud că tot mai mulfi țărani 
muncitori pornesc, ca șt mine, 
pe calea gospodăriei colective, 
calea spre o viată tot mai lu
minoasă și mai îmbelșugată.

GHEORGHE MICU 
membru al gospodăriei agri
cole colective din comuna 
Aricești — Rahtivani. raionul 

Cîmpina

griu și cu aproape 4.000 
mult decit țăranii munci

și despre cei 6 copii 
Cum aș fi putut oare, 
vreme, să mă ingri- 
viitorul lor ? Nimic 

le-aș fi putut da decît 
la fel de amărîtă și

acestea care 
le vorbesc și 
mai stau la

o

O
£

• Membrii gospodăriilor 
portante succese in consolidarea și sporirea avuției 
obștești. Dovada cea uiai grăitoare in această pri
vință este faptul că, în multe gospodării colective, 
valoarea fondului indivizibil depășește acum suma 
de un milion lei. Astfel, fondul indivizibil al gos
podăriei colective din comuna Smulți, raionul Bu
jor. este in prezent de peste 2-200 000 lei, iar cel 
al gospodăriei colective din Golășei, raionul Căl- 
mățui, este de 4 milioane lei.

colective au obținut im-

3
3
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• Creșterea fondului indivizibil a permis gospodă 
oilor colective să creeze și să dezvolte ramuri de 
producție aducătoare de mari venituri și îndeosebi 
creșterea animalelor. In regiunea Galați, spre exem
plu, la sfirșitul anului 1955 numărul oilor din pro
prietatea obștească a gospodăriilor colective era de 
27 de ori mai mare decit cel din 1950, al bovinelor 
de 5 ori mai mare, iar al porcinelor de 40 de ori 
mai mare.

• Valorificînd o parte din produsele agricole, ve
getale și animale obținute, multe gospodării colective 
și-au cumpărat autocamioane. In prezent, în proprieta
tea obștească a gospodăriilor colective există peste 400 
de autocamioane.

• Prin grija statului nostru democrat-popular, 
însemnat număr de ingineri și tehnicieni agronomi 
fost trimiși să lucreze în gospodăriile colective, 
momentul de față, 164 de gospodării colective au 
gineri agronomi.

un 
au 
în 
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tură, avicultura, 
nizator agricol, 
indică tematica 
trebuie studiată 
derea examenelor.

Solicitant» trebuie să cerceteze 
cu atenție aceste instrucțiunii, 
întocmească din timp actele 
sare pe car« să le înainteze, 
unitatea respectivă, 
cole regionale sau 
nai Gostat, pînă la 
luni.

. să-și 
nece 
prin 
agri- 

regie-
direcției 

trustului 
sfîrsitul acestei

TIMPUL PROBABIL
3, 4 și 5 martie

ratura în creștere la începutul in
tervalului apoi în scădere. M!nimele 
vor oscila între minus 10 grada și 
plus 4 grade, iar maximele între 
0 grade și plus 9 grade.

Dimineața polei și chiciură lo
cală. Ziua desghesț.

se menține umedă cu 
mult acoperit Precipitații 
de lapovită si ploaie ma' 
în jumătatea de nord a 
potrivit din sectorul ves-

pentru zilele de
Vremea 

cerul mai 
sub formă 
abundente 
tării. Vînt
tic cu intensificări temporare în 
jumătatea de nord a tării. Tempe-

iriHȚ»
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DIN ȚARA CONSTRUCTORILOR COMUNISMULUI

Despre îngrășămintele azotoase lichide
In Directivele celui de al XX-lea 

Congres al P.C.U.S. cu privire la 
cel de al șaselea plan cincinal de 
dezvoltare a economiei naționale pe 
anii 1956—1960 se prevede o creș
tere considerabilă a producției de 
produse chimice, care să asigure 
sporirea recoltei la hectar la cultu
rile agricole. Printre aceste produse 
se numără și îngrășămintele mine
rale, a căror aplicare constituie 
unul din cele mai eficace procedee 
de sporire a producției la hectar. In 
Directive se dau o serie de indicații 
cu privire la producerea și folosirea 
îngrășămintelor minerale printre 
care și îngrășămintele azotoase li
chide.

Folosirea în agricultură, paralel 
cu Ingrășămintele minerale obișnu
ite, „solide”, a îngrășămintelor azo
toase lichide va avea o mare impor
tanță economică. La producerea 
îngrășămintelor azotoase lichide nu 
va mai fi nevoie de crearea în uzi
nele chimice a unor secții pentru 
prelucrare (cristalizare, granulare, 
uscare etc.), ceea ce va permite să 
se reducă cu cel puțin 25 la sută 
investițiile de capital pentru cons
truirea noilor fabrici de îngrășă
minte azotoase lichide.

Ca îngrășăminte azotoase lichide 
sînt folosite amoniacul și amonia- 
cații. Amoniacul lichid este cel mai 
concentrat îngrășămînt azotos; el 
conține 82 la sută azot. Deoarece 
amoniacul lichid are o mare ten
siune a vaporilor (8.5 atmosfere la 
o temperatură de 20 grade C), el 
este ținut și transportat în vagoane- 
cisterne pentru gazele lichefiate 
sub o presiune de 30—35 de atmos
fere. ,

Amoniacații sînt soluții de azotat 
de amoniu sau de azotat de calciu 
în amoniac lichid. Conținutul azo
tului din amoniacați în funcție de 
compoziția lor oscilează între 30-45 
la sută. Amoniacații, spre deosebire 
de amoniacul lichid, se caracteri
zează printr-o slabă tensiune a va
porilor. De aceea, ei sînt mai ușor 
de transportat decît amoniacul lichid. 
Transportul și păstrarea se fac în 
cisterne sau containere, ca'culate la 
o presiune mică, — 1,5—2 atmos
fere.

Amoniacații și mai ales amonia
cul lichid nu trebuie să fie ținuți 
descoperiti, deoarece în acest caz 
are loc o puternică evaporare a 
amoniacului. Pe lîngă pierderea de 
azot, aceasta poate provoca și o 
puternică iritare a înve!:șuri'or 
mucoase de la oamenii și anima’e'e 
care se găsesc în apropiere. De 
aceea, cînd se lucrează cu amo
niac lichid sau cu amoniacați, aceș
tia nu trebuie să vină în contact cu 
aerul.

Introducerea amoniacului lichid 
și a amoniacaților în sol se face cu

Prof. F. TURCIN

ajutorul unor mașini speciale. A- 
ceste mașini asigură și îngroparea 
concomitentă a îngrășămintelor la 
adîncimea corespunzătoare. La în
groparea adîncă a amoniacului și 
amoniacaților, aproape nu se înre
gistrează pierderi de azot, deoarece 
amoniacul se leagă bine cu coioizii 
din sol.

Experiențe cu privire la aplicarea 
îngrășămintelor azotoase lichide — 
a amoniacului și amoniacaților — 
au fost făcute pentru prima oară în 
U.R.S.S., la Institutul de cercetări 
științifice pentru îngrășăminte și in- 
secto-fungicide (N.I.U.I.F.) în anii 
1932—1933. Aceste experiențe s-au 
făcut cu ovăz și porumb pe trei so
luri diferite — pe cernoziomul din 
Ucraina, pe seroziomul cu carbo
nați din Asia Centrală și pe solul 
argilos podzolic din regiunea Mos
cova.

Tot atunci au fost organizate și 
experiențe în care s-a studiat efica
citatea amoniacaților introduși sub 
culturile de bumbac și de cartofi.

In experiența cu bumbacul efectu
ată pe cîmpul experimental al sov
hozului „Pahta-Aral" (Kazahstanul 
de sud), amoniacații au fost intro
duși în sol o dată cu apa irigată, 
înaintea semănatului bumbacului. 
In experiențele cu cartofii făcute pe 
cîmpurile experimentale ale Institu
tului de cercetări științifice pentru 
îngrășăminte și insecto-fungicide 
din Dolgoprudn și Liuberețk (re
giunea Moscova), amoniacații 
fost introduși în sol, cu 
unui dispozitiv special, la 
cimea de 14—16 cm.

In acest mod, experiențele, în de
plină concordanță cu noțiuni'e teo
retice, au arătat că amoniacul și 
amoniacații (dacă se exclude posi 
bilitatea vreunei pierderi de azot 
din aceste îngrășăminte Ia admini
strarea în sol) sînt asimilate de 
către plante și au același efect ca și 
ingrășămintele azotoase solide obiș
nuite.

Amoniacul lichid și amoniacații 
pot fi folosiți numai în acele cazuri 
cînd contactul nemijlocit al acestor 
îngrășăminte cu plantele nu se pro
duce. Dacă ajung pe frunzele și pe 
tulpinile plantelor, amoniacul sau 
amoniacații provoacă arsuri, ceea 
ce exercită o influență negativă 
asupra întregii dezvoltări ulterioare 
a plantelor. Din cauza volatilității 
amoniacului și a arsurii provocate 
de el plantelor, amoniacul, amo- 
nîacații si soluțiile amoniacaților 
nu pot fi introduse în rînduri, 
în șanțuri ori la plantele abia răsă
rite. Sub culturile cu intervale largi 
între rînduri, Ingrășămintele azo
toase lichide pot fi introduse și ca

. au 
ajutorul 

adîn-

îngrășămînt suplimentar, îngropîn- 
du-se însă obligatoriu la o adîncime 
suficientă.

Introducerea amoniacului lichid 
ca îngrășămînt suplimentar sub 
diferite culturi prăsitoare se practică 
pe scară largă în S.U.A. Trebuie 
spus că, în S.U.A., după al doilea 
război mondial, aplicarea îngrășă
mintelor azotoase lichide, a amonia- 
caților și îndeosebi a amoniacului 
lichid a luat o extindere tot mai 
mare. Astfel, în anul economic 
1951 — 1952, în S.U.A. s-au folosit 
150.000 tone de amoniac lichid și 
amoniacați pentru îngrășare di
rectă, iar în anul 1953—1954, 
325.000 tone — ceea ce înseamnă 
aproape 20 la sută din cantitatea 
totală a îngrășămintelor azotoase 
folosite în agricultura S.U.A.

La folosirea pe scară atît de 
largă în S.U.A. a amoniacului lichid 
ca îngrășămînt a contribuit atît pre
țul lui de cost considerabil scăzut, 
cît și faptul că fermele au fost 
bine a-orovizionate cu acest fel de 
îngrășămînt.

In U.R.S.S., se vor efectua în 
acest an, pe suprafețe mari, în col
hozuri și sovhozuri experiențe de 
producție în ce privește aplicarea 
amoniacului lichid și a amoniaca- 
ților sub semănăturile de bumbac, 
sfeclă de zahăr, porumb, legume și 
alte plante. Aplicarea îngrășămin
telor azotoase lichide p? ogoarele 
colhozurilor va fi efectuată de către 
stațiunile de mașini și tractoare 
care dispun de personal cu califica
re agronomică și tehnică și de 
uneltele corespunzătoare.

Amoniacul lichid și amoniacații 
pot fi folosiți nu numai pentru în- 
grășarea directă, ci și pentru amo- 
niaza-rea superfosfatului. Amonia- 
zarea de către amoniacul lichid a 
superfosfatului pregătit din fosforiți 
de Karatau la uzinele din Asia cen
trală îmbunătățește considerabil 
calitatea lui. Prin amoniazare, se 
obține un produs uscat pulverulent, 
care se poate împrăștia cu mare 
ușurință. Experiențele făcute la In
stitutul de cercetări științifice pen
tru îngrășăminte și insecto-fungi
cide au stabilit că, prin amoniaza- 
rea superfosfatului de către amonia- 
câți, se obține un orodus care con
ține 13—14 la sută fosfor asimila
bil și 7—8 la sută azot, cu mare 
valoare de îngrășare și exce'ente 
însușiri fizice. Producerea superfos- 
fătului amonîazat de către amonia- 
cați se recomandă îndeosebi pentru 
zona de cultivare a sfeclei de zahă’. 
unde acest îngrășămînt ar consti 
tui o bună sursă de azot și fosfor 
pentru îngrășarea de bază a sfe
clei de zahăr și a altei culturi.

(Din ziarul „Selskoe Hozeaistvo" 
Nr. 26/7366)

Inmînarea premiului international Stalin
Pentru întărirea păcii între popoare*, generalului Lasaro Cardenasw1

MEXICO 29 (Agerpres). - TASS 
transmite: La 26 februarie, în sala 
cinematografului „Ideal" din Mexico, 
a avut loc festivitatea înmînării pre- 
miului internațional Stalin „Pentru 
în’ărirea păcii între popoare", gene
ralului Lasaro Cardenas, activist de 
seamă pe tărîm social, fost președinte 
al Mexicului.

Solemnitatea a fost deschisă de po
etul Efrain Huerta, activist progresist 
oe tărîm social. A luat apoi cuvîntul 
Heriberto Jara, președintee Comite
tului partizanilor păcii din Mexic, 
care l-a salutat pe Lasaro Cardenas 
în numele comitetului.

Diploma și medalia de aur de lau
reat al premiului internațional Stalin 
„Pentru întărirea păcii între popoare" 
au fost tnmtnate lui Lasaro Cardenas 
de G. V. Alexandrov, artist al po
porului al U.R.S.S., membru al Comi
tetului pentru decernarea premiilor 
internaționale Stalin.

Luînd cuvlntuL Lasaro Cardenas, 
după ce a mulțumit pentru cinstea ce 
i-a fost acorda.ă, a subliniat dragos
tea de pace a poporului mexican și 
dorința sa de a vedea instaurindu-se 
relații mai strînse de prietenie intre 
state.

In cursul ultimului război mondial
— a dec arat în continuare Cardenas
— popoarele din țări cu orîndurn 
politice diferite s-aj unit in lupta im 
potriva fascismului nazist și trebu e 
să sperăm că ele vor ajunge la stabi 
lirea unei prietenii tot atît de mari ș 
chiar și mai mari, deoarece exis'ă 
condiții care trebuie să oblige pe con
ducători să ajungă Ia un acord pentru 
a evita primejdia unui al trei'ea răz
boi mondial și mai catastrofal

Propaganda dusî împotriva parti
zanilor păcii din Mexic, a spus Car
denas, es‘e tendențioasă. Noi am adoo- 
fat aceeași poziție ca și milioanele de 
bărbați și femei de pe toate continen-
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Declarațiile lui Dulles viu criticate 
în S. U. A. și Anglia

I Pe scurt

In legătură cu candidatura 
lui Eisenhower în viitoarele 

alegeri din S. U. A.
WASHINGTON. — Agerpres : După 

cum anunță Buletinul de știri al Ca
sei Albe, în cursul conferinței /sale 
săptămînale de presă, președintele 
Eisenhower a anunțat că va accepta 
desemnarea sa drept candidat la ale
gerile 
an in 
îi va

prezidențiale din cursul acestui 
cazul cînd partidul republican 

propune candidatura.

Specialiști indjeni 
în domeniul petrolului ne vor 

vizita țara
DELHI. — Agerpres: Răspunzind 

la o interpelare in Camera Populară 
a Indiei, Malavia, ministrul Resurse
lor Naturale și Cercetărilor Științifice, 
a anunjat că guvernul indian intențio
nează să trimită în străinătate, pentru 
instruire, un grup de specialiști în do
meniul petrolului. Ei vor pleca în Uni
unea Sovietică, în Romînia și, dacă 
va fi necesar, in alte țări.

J. Hehru va vizita Statele Unite
DELHI — TASS transmite: La 

29 februarie, primul ministru al In
diei. Nehru, a anunțat în Camera 
Populară că a acceptat invitația pre
ședintelui Eisenhower de a vizita 
S.U.A Nehru a declarat de asemenea 
că acceptînd invitația, l-a invitat la 
rîndul său pe Eisenhower să viziteze 
India.

Proteste la Caraci 
împotriva vizitei 

lordului Mountbatten
CARACI. — Agenția Reuter anun

ță că in urma anunțării apropiatei 
vizite în Pakistan a primului lord ai 
amiralității al Marii Britanii. Mount- 
batten. Consiliul municipal al capitalei 
Pakistanului — Caraci — a chema! 
întreaga populație a orașului să or
ganizeze o demonstrație de protest 
împotriva vizitei amiralului eng'ez

După cum se știe, în 1947, cînd do 
minația colonială a Angliei asupra 
Indiei a fost lichidată pentru a se 
crea statele India și Pakistan, lordul 
Mountbatten îndeplinea funcția de vice
rege al Indiei.

Oamenii sovietici aprobă istoricele hotărîri
ale Congresului al XX-lea al P. C. U. S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — 
TASS transmite:

Oamenii muncii din țara sovietică 
continuă să discute cu însuflețire ho- 
tărîrile Congresului al XX-lea al 
P.C.U.S. In orașe și la sate au loc 
mitinguri în cadrul cărora participan
ta aprobă în unanimitate materialele 
istorice, ale Congresului, care prevăd 
un program măreț de întărire a pu
terii țării sovietice, de îmbunătățire 
continuă a vieții poporului.

Peste 50.000 de locuitori din Alma 
Ata, capitala Kazahstanului, au par-

ticipat la mitingul consacrat încheie
rii lucrărilor Congresului.

La mitingul organizat în orașul No
vosibirsk, au participat 100.000 de oa
meni. In cuvîntările lor oamenii mun
cii din acest mare centru industrial 
din Siberia au arătat că vor depune 
toate eforturile pentru îndeplinirea 
înainte de termen a celui de al șa 
selea cincinal și a planului pe 1956, 
primul an al cincinalului.

Din toate regiunile țării sovietice so
sesc știri cu privire la avîntul politic

ri în muncă generat de hotărîrile 
Congresului al XX-lea al P C U.S- 
In rezoluțiile adoptate la mitingu
rile care au avut loc în Donbas, 
în orașele republicilor din Asia cen
trală, din republicile baltice, din Ural 
și Ucraina, muncitorii și colhoznicii, a- 
probînd documentele Congresului care 
exprimă interesele vitale ale poporului, 
își iau angajamente concrete de a ri
dica productivitatea muncii, a spori 
producția, a obține noi succese in do
meniul agriculturii.

Rezultatele Congresului al XX-lea al P.C.U.S. continuă
• Al _ A _______să fie comentate cu mare interes în lumea întreagă

FGIPTR. P. CHINEZA

Ne vom uni și mai strîns cu poporul sovietic
PEKIN 29 (Agerpres). — China 

Nouă transmite:
Congresul al XX-lea al Partidului 

Comunist al Uniunii Sovietice, scrie 
ziarul „Jenminjibao” în articolul de 
fond din 28 februarie, va avea o mare 
influență asupea situației internațio 
na le.

Rapoartele, cuvîntările șl documen 
tele Congresului arată în mod grăitor 
că Uniunea Sovietică este hotărîtă să 
întărească colaborarea și să stabileas-

că relații bune cu toate țările, printre 
care și S.U.A Analiza profundă a si
tuației internaționale făcută de Con
gres a dat noi forțe oamenilor iubi
tori de pace din întreaga lume

Poporul chinez, ocupat în prezent 
cu construirea socialismului, se va uni 
și mai strîns cu poporul sovietic și cu 
popoarele altor țări aducînd prin acea 
sta o nouă contribuție la cauza nobilă 
a păcii și a progresului omenirii.

R. D. GERMANA

........ . ■ /

Marea însemnătate 
internațională a Congresului

CAIRO 29 (Agerpres) - TASS
Ziarul „Al Gumhuria" subl niază 

marea însemnătate internațională 'a 
Congresului al XX-lea al PC U.S. Zia
rul relevă perspicacitatea și flexibilita
tea politicii externe sovietice. „Uniu
nea Sovietică, scrie „Al Gumhuria". a 
stabilit relații cu India și Birmania pe 
baza încrederii reciproce, colaborării 
economice, a neamestecului în treburile 
interne ale celuilalt, indiferent de re
gimurile existente în aceste țări”.

INDONEZIA

O influență binefăcătoare asupra forțelor păcii 
și socialismului

BERLIN 29 (Agerpres). - A.D.N. 
Congresul al XX-lea al Partidului 

Comunist ăl Uniunii Sovietice conți 
nuă să rămînă în centrul atenției pre 
sei din Republica Democrată Germană.

Ziarul „Tribune” scrie într-un arii 
col de fond că marile realizări ale 
Uniunii Sovietice constituie o chezășie 
a victoriei comunismului în U.R.S.S. și 
exercită o influență binefăcătoare asu-

pra întăririi continue a forțelor păcii 
și socialismului în lumea întreagă.

Subliniind că R. D. Germană repre
zintă o parte integrantă din puterni 
cui lagăr al păcii, democrației și socia 
lismului, „Tribune” cheamă clasa muți 
citoare din R.D.G. ca, prin îndepli 
nirea cu succes a planurilor economiei 
naționale, să contribuie la construirea 
societății socialiste.

U. R. S. S. va dobîndi 
o popularitate și mai mare

DJAKARTA 29 (Agerpres). — Chi
na Nouă transmite :

Tntr-un articol consacrat rezultatelor 
Congresului al XX-lea al. P C U S , 
ziarul „Harian Rakiat" scrie că pîriă 
și. cei care nu sînt de acord cu comu
nismul pot să se convingă de faptul 
că Uniunea Sovietică este prietenul 
lor credincios în ceea ce privește apă
rarea păcii. „După acest Congres 
Uniunea Sovietică va dobîndi o popu- 
larita'e și mai mare în rîndul popoa
relor din întreaga lume".

Fostul președinte al Republicii Franceze, 
Vincent Auriol, a sosit la Moscova

Dezbaterile din Camera Comunelor 
în legătură cu cheltuielile militare ale Angliei

MOSCOVA29 (Agerpres). -TASS 
transmite: In noaptea de 28 spre 29 
februarie a sosit la Moscova, ca invi
tat personal al președintelui Prezidi
ului Sovietului Suprem al U.R.S.S 
K. E. Vcroșilov. fostul președinte al 
Republicii Franceze, dl. Vincent Au- 
riol, reprezentant de seamă al vieții 
publice din Franța împreună cu 
soția.

Dl. Vincent Auriol va vizita între
prinderi industriale. coihoz-jri, pre-

cum și mai multe orașe din Uniunea 
Sovietică.

Pe aeroportul Vnukovo, dl. Vincent 
Auriei a fost întîmpinat de S. R. 
Rașidov, vicepreședinte al Prezidiu’ui 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. și 
președintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al R.S.S Uzbece și de alte 
personalități sovietice.

Au fost de față de asemenea M 
Dejean. ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar a! Franței în U.R.S.S 
și personalul diplomatic al ambasadei

Wal
in

IC. E. Voroșilov a primit P« Vincent Auriol
MOSCOVA 29 (Agerpres). - TASS. 

transmite: La 29 februarie. K. E. Vo- 
roșiiov, președintele Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S S. l-a pri
mit pe Vincent Auriol. fruntaș al vie
ții publice din Franța, fost președinte 
al Republicii Franceze Oaspetele a 
fost însoțit de M. Dejean. ambasado

rol extraordinar șî plenipotențiar al 
Franței în U.R.S.S și de J. La'oy, 
ministru plenipotențiar, consilier a! 
ambasadei.

Intre K. E Voroșilov și Vincent 
Auriol a avut loc o convorbire prie- 

i tenească.

Popoarele Africii de nord își intensifică 
lupta pentru independență națională 

Criticile aduse la solujiie propuse de Guy Mollet 
în rezolvarea problemei algeriene

LONDRA 29 (Agerpres). — La 28 
februarie în Camera Comunelor au 
început dezbaterile pe marginea Cărții 
albe a guvernului cu privire la chel
tuielile militare ale Angliei pe anul 
financiar 1953—1957.

Dezbaterile au fost deschise de 
ter Monckton, ministrul Apărării,
cuvîntarea sa el a declarat că, după 
părerea guvernului, posibilitatea unui 
nou război mondial a devenit mai pu
țin probabilă. Totodată el a cerut con
tinuarea cursei înarmărilor atomice, a- 
firmînd că dezvoltarea producției de 
arme nucleare ca „factor de intimidare" 
ar contribui Ia întărirea păcii. .Anglia 
— a spus Mcnckton, trebuie să-și adu
că contribuția la fabricarea acestei 
arme". După cum a subliniat Monckton, 
in exercițiul financiar 1956—1957 chel
tuielile militare ale Angliei vor spori 
în comparație cu exercițiul precedent 
(potrivit datelor citate în Cartea al
bă, ele vor atinge suma de 1.548.700.000 
lire sterline).

Continuînd să apere „politica de pe 
poziții de forță”, Monckton a decla
rat că „forțele armate engleze trebuie 
să joace un rol propriu în războiul 
rece”.

Din partea opozitei laburiste a luat 
cuvîntul Richard Stocks, care a subli
niat că între conservatori și laburiști 
nu există divergențe esențiale „în ceea 
ce privește obligațiile principale ale 
Angliei”. Totuși el a prezentat o re
zoluție care exprimă neîncredere in 
politica guvernului pe motiv că deși 
pentru nevoile militare se cheltuiesc 
sume imense, „sistemul de apărare a 
Angliei” mai are încă lipsuri serioa
se”.

Luînd cuvîntul la dezbateri, labu
ristul Zilliacus a subliniat că cheltuie
lile militare constituie „o povară in
suportabilă pentru Anglia”. Potrivit 
declarațiilor lui Zilliacus, Anglia „mer
ge spre faliment, întrucît politica ex
ternă lipsită de temei a guvernului 
face ca țării să-i fie impuse obligații 
și cheltuieli militare insuportabile".

Zilliacus a arătat că tocmai cheltu
ielile militare umflate au provocat in
flație în Anglia. „Nici un guvern, a 
spus el, nu va putea opri creșterea 
prețurilor sau lichida deficitul comer
țului exterior, dacă nu vom reduce 
cheltuielile militare, și dacă nu vom 
lichida barierele artificiale în calea 
comerțului între Est și Vest”.

NEW YORK 29 (Agerpres).— După 
cum anunță agenția France Presse. 
liderul democrat Adlay Stevenson, a 
criticat într-un discurs ținut la 28 fe
bruarie „confuzia și zăpăceala" care 
există în domeniul politicii externe 
americane, condusă de Dulles. Liderul 
democrat a subliniat îndeosebi contra
dicțiile ce există între declarațiile fă
cute la 24 și 25 februarie de secreta
rul Departamentului de stat cu pri
vire la politic Uniunii Sovietice.

„La 24 februarie, a spus Steven
son, Dulles a declarat că noile acțiuni 
sovietice In domeniul economic și po
litic constituie un semn de slăbiciune, 
declarație care a surprins extrem de 
mult întreaga lume.

A doua zj însă, Dulles părea să-șf 
fi schimbat părerea, întrucît a decla
rat că aceste acțiuni constituie o ame
nințare și că sînt necesare fonduri 
sporite pentru a se lupta împotriva 
ei”.

Stevenson și-a exprimat totuși 
ranța că guvernul american „nu 
în realitate chiar atît de zăpăcit 
confuz pe cît pare".

♦
LONDRA 29 (Agerpres). — Depu

tatul laburist englez Richard Cross
man, comentînd în ziarul „Daily Mir 
ror” recentele declarații ale lui Dul
les asupra problemelor de politică ex
ternă. scrie:

„Potrivit ultimelor sale declarații 
(ale lui Dulles — N.R.). politica de 
pace proclamată de Kremlin este re
zultatul slăbiciunii rușilor sau a! ca
pitulării în fața „politicii de forță" a 
iui Dulles Chiar 
numai de faptul că pînă la alegerile 
prezidențiale din 
decît 8 luni, nici 
trebui să facă asemenea afirmații fal
se. Faplul care readuce la realitate 
este însă că... comuniștii obțin succese 
în întreaga lume_.“

spe- 
este

P

dacă am (ine seama

S.U.A. nu au rămas 
un om politic nu ar

Vizita în S. U. A. a președintelui Italiei
NEW YORK 29 (Agerpres). - 

După cum s-a anunțat, la 27 februa
rie au sosit în S.U.A. președintele 
Republicii Italiene, Giovani Gronchi, 
și ministrul de Externe al Italiei, Ga
etano Martino, care vor avea o serie 
de întrevederi cu oficialitățile ameri
cane.

Comentatorii politici occidentali, 
îndeosebi cei americani, subliniază că 
vizita președintelui Italiei în S.U.A. 
este considerată ca deosebit de impor
tantă de cercurile oficiale americane, 
îngrijorate de orientarea tot mai ac
centuată spre stînga manifestată de 
cele mai largi pături ale poporului ita
lian.

Astfel, într-un comentariu consa
crat vizitei lui Gronchi în S.U.A. în 
care se analizează situația politică 
actuală din Italia, ziarul „New York

part. Ger- 
la 

care 
con-

aPARIS 29. — Corespondentul Ager
pres transmite: Declarația radiodifu
zată a primului ministru francez Guy 
Mollet in legătură cu poziția guver
nului său față de problema Algeriei 
constituie tema principală a comen
tariilor presei pariziene.

In titlul său, ziarul „L’Humanite" 
scrie că în declarația radiodifuzată de 
marți, primul ministru francez „a a- 
menințat pe algerieni cu un război 
total în cazul că nu depun armele". 
Ziarul arată în continuare că metoda 
folosită de Guy Mollet „este greșită" 
întrucît poporul algerian nu luptă de
cît pentru a obține libertate, indepen
dență și satisfacerea revendicărilor 
sale legitime. Ziarul „L’Humanite" 
constată că declarația lui Guy Mollet 
cuprinde promisiuni „fără însă a oferi 
garanțiile necesare pentru îndeplini
rea lor". Președintele Consiliului de 
Miniștri a spus poporului algerian că 
guvernul va organiza alegeri în Al
geria. „L’Humanite" relevă însă că 
„Mollet nu oferă nici o garanție 
tor alegeri".

cez, Guy Mollet. Intr-un comentar pe 
această temă, „New York Times" își 
permite însă folosirea unui limbaj 
jignitor la adresa Franței, ceea ce 
pare cel puțin nepotrivit, fiind vorba 
de un aliat al S.U.A.

„New York Times" scrie că nu este 
cu neputință găsirea unei soluții pen
tru problema algeriană, dar ziarul 
consideră că principalul factor al pro
blemei este „incapacitatea istorică a 
francezilor", de a-și descentraliza gu
vernele. Autorul articolului subliniază 
că „chiar dacă sistemul francez ar 
fi eficace în teorie, el ar eșua în prac. 
tică atît timp cît guvernul central 
este slab, așa cum sînt astăzi guver
nele franceze".

★
PARIS 29 (Agerpres). — La 29 fe

bruarie a avut loc o ședință a Consi
liului de Miniștri francez.

Intr-un comunicat dat publicității 
la sfîrșitul ședinței se subliniază că 
cu acest prilej a fost aprobat proiec
tul de lege care acordă guvernului 
împuterniciri speciale în problema Al
geriei, recomandîndu-se ca acest pro- 

de A-

„Co laborare anglo-americanâ
Sub paravanul așa-zisei colaborări americano-engleză se ascund 

contradicțiile tot mai ascuțite dintre cele două state. Ascuțirea 
accentuată a acestor contradicții se datorește mai ales faptului că 
S.U.A. fac tot ce le stă în putință pentru a acapara tot mai multe 
din pozițiile economice deținute pe piața externă de către Anglia.

Trustmenul american către trustmenul englez: — In condițiile astea
ou tem colabora 1

(Desen de NIC. NICOLAESCU)

La 29 februarie. Dekler liderul 
dulăi liber democrat din 

I mania occidentală. a convocat 
Bonn o conferință de presă la 
a cerut ca guvernul federal, cu
simțim-ntul paterilor occidentale, si 

; înceapă tratative directe cu Uniunea 
Sovietică £n problema unificării Ger- 

, mozua:. (United Press).
• La incitația C C. al U.T.C.L.. o 

delegație a CC. al Tineretului Pomi
lor Iugoslav ea vizita Uniunea So
vietică la începutul lunii aprilie a c. 
(lugopress)

• In ultimele zile. în regiunea mun
toasă a l'anului de la granița cu Ira
kul au fost semnalate revolte ale tri. 
burilor kurde, care sint nemulțumite 
de politica actualului guvern Pentru 
reprimarea răscoalelor statul major im
perial a trimis importante unități în 
regiunea Djavanrudis (France Presse)

• La Colombo a sosit primul trans
port de mațmi-unelte pentru prelu
crarea lemnului ți raboteze sovietice, 
livrate Ceylonului In conformitate cu 
programul ONU pentru acordarea de 
ajutor tehnic. (Press Trust of India)

• La 29 februarie. Selteyn Lloud, 
ministrul Afacerilor Externe al Angliei 
a plecat pe calea aerului spre Caraci 
— capitala Pakistanului — pentru a 
participa la sesiunea Consiliului 
S.E.ATO— pactul Asiei de sud-est 
Lloyd intenționează de asemenea să

?’ ■ viziteze Cairo. Delhi. Bagdad. Tehe-

Times" recunoaște cu îngrijorare că | 
în această țară „accentul se pune pe I 
stînga. In măsura în care asemenea • 
tendințe pot fi fixate, opinia publică 
din Italia Înclină în general spre 
stînga".

Ceea ce se desprinde însă din co-1 
mentariiie americane referitoare 1- , 
viitoarele întrevederi dintre Gronchi 
și oficialitățile americane es.e recu
noașterea faptului că, paralel cu ori
entarea spre stingă a maselor popu
lare italiene. în cercurile poiitice de 
la Roma se fac tot mai auzite vocile 
care cer ca în relațiile din:re această 
țară și S.U.A să fie ascultată și pă
rerea Italiei. „După părerea lui Gron
chi, scrie comentatorul agenției Uni
ted Press, ar trebui să se acorde mai 
multă atenție punctelor de vedere ale 
diferiților parteneri".

ran. Ankara ți Tel-Aviv, unde va duce 
tratative cu conducătorii guvernelor 
acestor țări. (Agerpres).

• La 29 februarie. Karamanlis, li
derul partidului „Uniunea națională 
radicală" care a cîștigat In alegerile 
parlamentare din 19 februarie o ma
joritate ir.fimă de locuri in parlament 
în ciuda faptului că opoziția obținuse 
un număr mai mare de voturi, a pre
zentat regelui Greciei lista noului gu
vern. (Agerpres).

aces-

★
Presa americană comenîează 

declarația făcută de premierul
și ea iect să fie dezbătut de urgență 
fran-1 dunarea Națională franceză.

începerea tratativelor franco-tunisiene
PARIS 29 (Agerpres). — In după 

amiaza 
put la 
ne. La 
Franței 
și ministrul de externe Christian Pi
neau iar " 
ministru

Prima 
deschisă 
Apoi a luat cuvîntul premierul tuni
sian Tahar Ben Ammar, care s-a 
pronunțat pentru acordarea indepen
denței depline Tunisiei și pentru abro
garea tratatului de la Bardo din 1881

zilei de 29 februarie au înce- 
Paris tratative franco-tunisie- 
tratative participă din partea 
primul ministru Guy Moliei

din partea Tunisiei 
Tatrar Ben Ammar, 
ședință a tratativelor 
d? premierul francez

primul

a fost 
Mollet.

la ro-prin care Tunisia a fost redusă 
Iul de colonie a Franței.

Apoi a luat cuvîntul Pineau, 
trul de externe al Franței. Agenția 
France Presse relatează că el a decla
rat că „acordurile franco-tunisiene 
încheiate anul trecut vor continua să 
stea la baza raporturilor dintre cele 
două țări". Referindu-se la cererea 
primului ministru al Tunisiei de a se 
pune capăt tratatului de la Bardo din 
1881 Pineau s-a eschivat să răspun
dă pe loc declarînd că guvernul fran
cez trebuie să reflecteze asupra aces
tei probleme.

minis-

Marocul cere abrogarea tratatului de protectorat
PARIS 29 (Agerpres). — La Paris 

continuă tratativele franco-marocane, 
care au început la 15 februarie. După 
cum s-a mai anunțat, la 
participă din partea Franței ministrul 
de Externe francez, Pineau, 
partea Marocului, primul 
marocan, Si Bekkai. Agenția France 
Presse relatează că „contrar comen*a- 
riilor optimiste, duminică seara cer
curile politice franceze subliniau că 
cele două teze — franceză și maroca-

tratative

iar din 
ministru

nă — continuă să rămînă foarte înde
părtate". Punctul de vedere francez 
este ca înainte de abrogarea tratatu
lui de protectorat al Franței asupra 
Marocului, relațiile dintre Franța și 
Maroc să fie menținute pe baza „in
terdependenței" între cele două state, 
în timp ce teza marocană are în ve
dere mai întîi abrogarea tratatului de 
protectorat semnat la Fez și care 
continuă să fie în vigoare încă din 
1912.
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